

Lapunk mai száma 12 oldal, ára 2000 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Vasárnap

1924. szeptember 7.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kladohivatal: Piac-utca 40. Telefon: 18. szám.

ÁRA:

1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, kétévesre 70000 korona.

Debreczen.

XXII. évf. 205. szám

Veszedelemek

A főorvos megteszi kötelességét és felemlítve minden veszedelemet, amely a város lakosságának egészségét fenyegeti, elősorolja mindazokat a hiányokat, amelyek pótlását szorgalmazni a közigazgatási bizottság feladata. Elmondja, hogy a külteleken a ivóvíz kutak, az egész városban a kiegészítő kórház, a szabadjára eresztett szociális baidok és a lakásinség azok a veszedelemek, amelyek a tél beálltával súlyosan fenyegetik Debrecen. Ez a főorvos kötelessége, de Tüdös Kálmán dr. kötelessége is tesz egy lépést Debrecen közegészségének javára és külön határozati javaslatba foglalva a veszedelemeket, idejekorán felhívja a város hatóságait a teendőkre.

Azonban dr. Tüdös Kálmánnak mindezekben a kötelességek a szabott határokon túl teljesítésén kívül is van még egy nagy érdeme, az, hogy annyi év hiábavaló erőfeszítése után se unta meg, hogy fáradságtalanul és hősiessé kitarással tölti be a város közigazgatásában a lelkiismeret szerepét, Mert öt esztendő óta számtalanszor hallottuk már az ő jelentéseiből kicsendülni a lelkiismeret aggodalmas figyelmeztető szavát: „Veszedelem fenyeget, építsetek és dolgozzatok, teljesítsetek kötelességeket, a veszedelem el kell hártani!” És öt esztendő óta a közigazgatási bizottság mindig tudomásul veszi a figyelmeztető szót, a város hatóságai pedig füllik mellett bocsátják el öt esztendő óta ezeket a figyelmeztetéseket.

Igy történt a külsőségek vizellátásánál s amikor szóba került először a kislakásépítő akció és minden szociális kérdés. Azonban öt év alatt ez a kötelességteljesítés nem buzdította a debreceni közigazgatást annyira, hogy néha-néha utánozza a tisztifőorvos példáját s próbáljon a reá váró kötelességek sorából egyet-kettőt elvégezni. Az elmulasztott kötelességek száma hosszú listára nőtt már s ez a lista minden közigazgatási ülésen uira nő. De — ez a jutalma a tisztifőorvos kitarásának — ezt a listát, ezt a rovást nem a hatóságok, hanem a város polgárai tartják rendben. A tisztifőorvoséhoz hasonló kitarással, lelkesedéssel és munkakedvvel áll készen egész Debrecen demokratikus polgársága, az munkássága, hogy pótolja az elmulasztottakat és elhárítsa a

veszedelemeket. Hatalmas, energiával és jóakarattal tele tábor vár itt arra, hogy az a közigazgatás, amely öt esztendő alatt ily nagyra engedte nőni a listát, eltakarításra kerüljön. Ha ez a

demokratikus polgárság és munkásság elfoglalja helyét, nem hangzanak majd el hiába a közigazgatási bizottság ülésein a tisztifőorvos veszedelemre figyelmeztető szavai.

A népszövetség egyhangulag elfogadta McDonald és Herriot béke-indítványát

Genf, szept. 6. A népszövetség ma délutáni közgyűlésén Motta elnök azt a fontos közlést tette, hogy az angol és francia delegátusok közösen megfogalmazott szöveget terjesztették elő, amely ennek a nagy napnak a vitájából levonja a végső következtetéseket.

A McDonald és Herriot által benyújtott határozati javaslat, amely elé a legfeszültebb várakozással tekintettek, a következő:

A közgyűlés tudomásul veszi a képviselt kormányok nyilatkozatait, amelyekben megelégedéssel látja a végleges béke fenntartása ügyében való megegyezés alapjait.

A közgyűlés abból a célból, hogy a népszövetség útján rövid idő alatt nemzetközi konferenciát lehessen összehívni a leszerelés kérdésében, a következőket határozza:

A harmadik bizottság megbízást kap arra, hogy vizsgálja meg a biztonság kérdése és a fegyverkezések korlátozásának kérdésére vonatkozó okmányokat, mindenekelőtt a különböző kormányoknak a kölcsönös segítségnyújtásról szóló szerződés, a garancia-szerződés tervezetét tett megjegyzéseit, amely tervezet a harmadik közgyűlés 14-ik határozati javaslata alapján dolgoztak ki, azonkívül a szerződéstervezet közzétételéről előkészített és a nemzetek szövetsége titkárságához juttatott több tervet.

Az első bizottság megbízást kap, hogy az esetleges módosításokra való tekintettel vegye vizsgálat alá a nemzetek szövetsége egyezségokmányának egyes cikkeleit, másodsor vizsgálja meg, hogy a nemzetközi bíróság alapszabályai 36-ik cikkelyének 2. §-ában foglalt rendelkezések elfogadásának megkönnyítése céljából milyen határozat precizírozható és mindezt azzal a céllal tegyék, hogy a világ népeinek szolidaritása és biztonsága megszilárdíttassék, hogy minden viszályt, amely az államok között támadhat, békés uton oldjanak meg.

Ezt a határozati javaslatot, amelyben McDonald és Herriot magánbeszélgetésükön megállá-

podtak, miután mindkét miniszterelnök felvilágosító magyarázatokat fűzött hozzá, 46 szavazattal egyhanguan elfogadták.

Mielőtt Motta felolvasta a McDonald—Herriot-féle határozati javaslatot, több szónok jelentette be hozzájárulását a döntőbíráskodáshoz és a fegyverkezések fokozatos korlátozásához.

McDonald és Herriot szombaton este elutaztak Genfből.

Az indiai maharadzsa és Panama delegátusa

Genf, szept. 6. A népszövetségi közgyűlés ma délelőtt folytatta a biztonság kérdésének tárgyalását.

Bikail maharadzsa (India) teljes hozzájárulását fejezi ki McDonaldnak a leszerelésről és a döntőbíráskodásról elhangzott kijelentéseikhez.

Garay (Panama) hangsúlyozta, hogy az ő országa az 1903. évben az Egyesült Államokkal kötött garancia-szerződés révén a maga állami existenciáját, függetlenségét és integritását szerencsésen megoldotta. Ismertette továbbá a hazája által megtegyt haladást és előadta, hogy Panama nem ismeri a kötelező katonai szolgálatot, sem

pedig a fegyver- és lőszerkészítő magángyárakat.

Politis volt görög külügyminiszter a döntőbíráskodásról szólva figyelmeztette a közgyűlést, hogy tartózkodni kell a pacifista ábrándoktól. Egvetlen egy nép sem mondhat le a saját erejében rejlő biztosítékról. Politist beszéde végén lelkesen megélemezte.

A délutáni ülésen De Mello Franc (Brazília) kijelenti, hogy McDonald fejtegetéseivel nagyjában egyetért. A kötelező döntőbíráskodás mellett foglal állást.

Dandurand (Kanada) rámutat a ma fenyegető veszedelemre és hangsúlyozza, hogy a tengerentúli államok is szívből óhajtják az új állapotokat, olyan állapotot, amely az antant két nagyhatalmának együttműködésén alapul, amely körülmény biztosítja a tartós békét.

Németország felvétele a népszövetségbe

Berlin, szept. 6. A Wolff-iroda értesülése szerint téves a párisi Information című lapnak az a genfi jelentése, hogy Marx birodalmi kancellár Herriothoz levelet intézett Németországnak a nemzetek szövetségébe való felvétele ügyében.

Szabadonbocsátották a ruhrvidéki foglyokat

Mainz, szept. 6. Mint mértékadó helyről közlik, Degoutte tábornok, a rajnai hadsereg parancsnoka és a Ruhrvidék kormányzója, tegnap rendeletet bocsátott ki, mely szerint a politikai foglyokat haladéktalanul szabadon kell bocsátani.

Magyarország ujjáépítése a népszövetség napirendjén

Genf, szept. 6. Magyarország ujjáépítését a technikai szervezetek munkáját felülvizsgáló második bizottság tárgyalja, amely ezt a kérdést a maga tárgysorozatának első pontjával tűzte ki. A bizottságnak Narciso Garay (Panama) az elnöke és Bruckere (Belgium) az alelnöke.

A bizottság munkarendjén még a következő pontok szerepelnek: A szellemi együttműködés bizottságának munkálatai.

az egészségügyi szervezet munkálatai, a közlekedés- és forgalomügyi szervezet munkálatai, a gazdasági és pénzügyi bizottság munkálatai, Ausztria ujjáépítése.

A bizottságban magyar részről Apponyi Albert gróf és báró Korányi Frigyes, helyettesként pedig Lukács György foglalt helyet. Magyarországon kívül 45 állam van képviselve a bizottságban.

A kormánypárt megint házszabályrevízióval fenyeget

Budapesti tudósítónk jelenti: Bár a nemzetgyűlés tegnapi ülése minden zajosabb incidens nélkül folyt le, az ellenzék a legteljesebb méltósággal teljesítette kötelességét, semmiféle zajos jelenet nem támadt és egvetlen egy izben sem kellett az elnök-

nek az ülést felfüggesztenie, — az egységspárton mégis folytatják a hangulatkeltést a házszabályrevízió érdekében és hozza még a Ház tegnapi ülésének eseményeivel magyarázzák a házszabályrevízió sürgősségét. A kormánypárton a legkomo-

Ivabban foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy a házszabály-reviziót a legelső feladatok egyikének tekintsék. Mint ismeretes, az új házszabálytervezet nyers formájában megvan s az is bizonyos, hogy az legyűlölet-párt október elején tartandó értekezletén vita nélkül el is fogadják a tervezetet, sőt a végleges szöveg fölött is dönteni fog. Hogy a kormánypart nagy készülődése mellett is mikor kerülhet a javaslat a Ház elé, azt az egységspárton sem tudják megmondani. Az bizonyos, hogy amennyiben a kormánypart napirendre akarja tűzni a házszabály-reviziót, az ellenzék elfogadja a kihívást.

Zene-tanítóképző a városi zeneiskolában

Betöltik a zeneszerzés tanszéket

Tegnap délután nagyfontosságú ülést tartott a városi zeneiskola felügyelő bizottsága. Tárgyalás alá került a zene-tanítóképzés szabályzata. A zene-tanítóképző felállítására a városi zeneiskolát országos jelentőségűvé teszi, mert állami érvényű oklevelet ad ki végzett növendékeinek. Ujkorszak kezdődik ezzel a máris nagy hírű intézetben, mert az ország minden részéből ide sereglenek majd azok a tehetséges tanulók, akiknek nincs módjuk tanulmányukat Budapesten a tanárképzőben folytatni. A zene-tanítóképzés államérvényes oklevél kiadását igényli, mint a tanárképző, de alaposabb tekintetben fel fog érni a legtöbb külföldi iskolai oklevéllel. Az ország zene-művészeti főiskolában végzett tanárok nagy részét leköti a főváros, úgy hogy a vidéki legnagyobb városokba is alig kerül közülről. A tanítóképző el fogja látni a kisebb helyeket is szakképzett tanárokkal s így mód lesz arra, hogy a zenekultúra országosra szervezésére a legelőkelőbb körben fellélessék induljon.

A zeneszerzési tanszékre Sztára Sándor neves székesfővárosi tanár jelölt a bizottság. Sztára Sándor a zeneszerzési főtanács elnöke mellett a karnagyi vizsgát is letette — ami Debrecenre nézve különösen fontos — és pedig nem kisebb emberek előtt, mint Kerner István operaházi zenei igazgató, Liechtenberg Emil, Ábrányi Emil és Dohnányi Ernő.

Az igazgatói jelentésből örömmel értesült a bizottság arról, hogy a tanítványlétszám nap-nap után emelkedik és előreláthatóan a múlt évit is felülmúlja.

OLCSÓ

4 rendkívül nagy reklám cikk:

59.000 koronába

kerül egy egész ruhára való csodaszép voál, kreton, delén vagy krepp különlegesség világos vagy sötét színek.

21.000 korona

1 méter kitűnő madapolán vászon.

58.000 korona

kész blous különlegesség a legjobb svájci himzett anyagból míg a kőszet tart.

45.000 korona

egy gyönyörű komplett nagy himzett női ing Ezenkívül az összes férfi és női ruházati dolgok legolcsóbb bevásárlási forrása.

KERTESZ JENŐ PIAC-U. 19.

Cimre tessék figyelni!

Tisztviselőknél külön árengedmény!

Sürgetik a hajduböszörményi polgármesterválasztást

Ma délből Hajduböszörmény város képviselőtestülete ötven tagjának aláírásával kérvényt nyújtottak át Pákozdy Sándornak, Hajdúvármegye alispánjának. A kérvényben a képviselőtestület tagjai azt kérik, hogy sürögősen rendeljék el a választást Hajduböszörmény polgármesterei székének betöltésére, a mely tulajdonképpen az októberi forradalom óta üresen áll.

Az októberi forradalom idején ugyanis Somossy Béla polgármester nyugdíjba ment — később meg is halt — s azóta állandóan helyettesítés útján töltötték be Hajduböszörmény polgármesterei állását. Utoljára 1919 májusban Paksy Károlyt helyettesítették be, aki azóta állandóan végzi a polgármesteri teendőket.

A Gömbös—Feleky párbajban nem történt sebesülés

Budapesti tudósítónk jelenti:

Ma délelőtt tíz órakor tartották meg a lovag Santelli-féle vívóteremben Gömbös Gyula nemzetgyűlési képviselő és Feleky Géza szerkesztő között felmerült lovagias ügyben a párbajt. Segédek voltak Feleky részéről Rácz Vilmos dr. és Klár Zoltán dr., Gömbös Gyula részéről Zsilinszky Endre és Eckhardt Tibor. A párbaj feltételei: félnehéz kardok, félbandázs, végkimerülésig. Orvosok voltak: Szilárd Bertalan, a Sósüirdő forvosa és Hüttl Hümér dr. professzor. A párbajt Rácz Vilmos dr. vezette. Tíz órakor állottak a felek szembe egymással és a „rajta” vezényszóra nyomban mind a két fél támadott. Gyors egymásutánban három menetet bonyolítottak le kölcsönös támadással, miközben Feleky Géza néhány laposvágást kapott, sebesülés azonban nem történt. A harmadik menet után a vezető sepeid rövid szünetet rendelt el, utána ismét fellétek a felek s a negyedik menet rövid pár pillanat alatt folyt le. Gömbös most erősebben támadott, oldalt ütötte Feleky kardját és lapos vágást mért Feleky vállára. A negyedik menet után az orvosok Feleky Gézának felokozott szív-működése miatt harcoképtelenség címén beszüntették a párbajt. A felek nem békültek ki.

Megvívják a Gömbös—Prónay párbajt

Gömbös Gyula, bár szolgálaton kívüli viszonyban lévő tiszt, egyáltalán nem tiltakozott az ellen, hogy megbízottjai Rácz Vilmossal tárgyaljanak és az ellen sem emelt kifogást, hogy mai párbajt Rácz Vilmos vezesse, bár őreá, mint szolgálaton kívüli viszonyban lévő tisztre, szintén vonatkoznak Nagy Pál tábornok titkos parancsai. Azáltal, hogy Gömbös szolgálaton kívüli tiszt párbajában Rácz mint megbízott szerepelt, Gömbös Gyula nyilván szembehelezkedett a titkos parancsokkal. Értesülésünk szerint Gömbös állítólag ki is jelentette, hogy nem tartja magára nézve kötelezőnek a titkos parancsot és épen ezért nem lesz semmi akadály annak, hogy a Gömbös—Prónay párbaj is letoljon, amelyben tudvalevőleg Prónay részéről Pallavicini György örgróf mellett Rácz Vilmos dr. az egyik segéd.

Csicsery-Rónay alezredes provokálta Csorba miniszteri tanácsost

Tegnap este Csicsery-Rónay alezredes újból provokálta Csorba Emánuel miniszteri tanácsost. Ez az ügy annál érdekesebb, mert Csicsery-Rónay alezredesnek egvárdaluan elintézt ügye van Csorba Emánuellel, de a legérdekesebb az, hogy a Mattyasovszky—Csorba véres párbaj épen Rónay alezredes miatt keletkezett. Rónay alezredes ugyanis tegnap este provokálta Hallinger Jánost. — Ezekben az ügyekben a megbízottak a közeljövőben fognak tárgyalni. Ami a

Nagy Pál—Haller János lovagias ügyet illeti

értesülésünk szerint valószínűleg ez az ügy pontot tesz majd az események után. Ez az affér valószínűleg kibogozza a bonyodalmat és ezzel nyugvópontot kereshet az egész nagy hullámokat felvert ügy.

Értesülésünk szerint Nagy Pál tábornok és Haller János gróf holnap kardpárbajt vívnak. A párbaj egyik érdekessége, hogy Haller gróf egyik segédje Klár Zoltán dr. főorvos lesz.

A tartalékos katonák ünnepe. A volt debreceni 3-ik és 39-ik gyalog-, valamint a 2-ik és 16-ik huszárezredek harcierejét tartó tartalékosai Horthy Miklós és József főherceg fővédnöksége alatt szeptember 7-én vasárnap délután 3 órai kezdettel, az elesett hősök szegénysorsú özvegyeinek és árváinak felegyvezésére a Cokonai-színházban műkedvelő előadást tartanak a rendes színházi helyekkel. A zenét a vagonvári orchester szolgáltatja. Az előadást este 8 órai kezdettel az Aranv Bika dísztermében reggelig tartó nagyszabású műsoros műmulatsággal követi. Beléptéje a táncmulatságra: személy-jegy 30.000 K, Páholyjegy 4 személyre 150.000 K, 6 személyre 200.000 K a vígjalmi és forgalmi adóval. Jegyek előváltathatók a Burgondia-utcai tanonciskola I. számú termében, délelőtt 9—12-ig és délután 2—5 óráig. A zenét a tánchoz Magyar Imre zenekara szolgáltatja. Felhívásokat közzétevel fogadnak. Színre kerül: Az ördög mátkája. Rendező: Csomós Ferenc Sugó; Erdei Kató. Szereplők: Rátonyi Tamás, Kovács Sándor, Holb Vilma, Katona Maresa, Lénárt Maresa, Enghy László, Lénárt Ferenc, Csala Piroška, Szuchányi Juliska, Csomós József, Rátonyi Gábor, Hevele Gyula, Rátonyi Gábor, Mokrolovszky Miklós és Holb Böske. Az esti műsoron a Bikában szerepelnek: Dr. Szabó István, Holb Vilma, Lénárt Maresa, Csomós Ferenc, Nagy József, Enghy László, Szilágyi Antal, Szepeszy Pál, Rátonyi Tamás, Pál Annuska, Katona Maresa, Némethy Lajos, Mokrolovszky Miklós, Konferrál: Páffy József.

Debrecenbe hozzák egy belgrádi vezérigazgató holttestét

Egy Debrecenből elszakadt, rendkívül érdekes egyéniségű és pályafutású kereskedelmi vezető férfi hunyt el a napokban Belgrádban: Lázari Nagy János, az Angol-Jugoszláv Kereskedelmi Részvénytársaság vezérigazgatója, a magyar közgazdasági élet egyik legnagyobb tehetsége, akinek már a békében a legnagyobb kiterjedésű és legközvetlenebb kapcsolatai voltak a keleti kereskedelemmel.

Nagy János Debrecenben tett kereskedelmi érettségit s azután keleti akadémiát végzett. Ott már fiatalon feltűnt szinte példátlan nyelvtelenséggel: beszélt németül, franciául, angolul, újgörögül, olaszul, belgául, szerbül, szlovénul, arabul és perzsául, valamint törökül, még pedig a török nyelv több nyelvjárásán is. Rendkívül sokoldalú nyelvtudásával hamarosan nagy befolyásra és széleskörű összeköttetésekre tett szert a keleti kereskedelemben, különösen Konstantinápolyban, amelynek békebeli társadalmában vezető szerepet játszott Nagy János, ahogy ott hívták. Nagy összeköttetéseit különösen a Balkán-háborúban érvényesítette, amikor a monarchia és Németország hadseregszállításait jórészt ő bonyolította le. A háborúban mint a 39. gyalogezred géppuskás főhadnagya tűnt ki; József királyi herceg ezüst cigarettatárcáját is megajándékozta. A doberdói csatákban orosz fogságba került s a négy és fél éves fogság megtörte.

Sokáig volt már békében az Angol-Magyar Bank egyik keleti exponense s így a háború után az Angol-Jugoszláv Kereskedelmi R-T vezérigazgatója lett. Nékány hétével ezelőtt miután Debrecenből, ahol édesanyját látogatta meg, Belgrádba visszatért, jelentékte encbb félbaj támadta meg. Beszállították a belgrádi katonai kórházba s ott másnap reggel félbajjából teljesen függetlenül, szívizé-hűdés következtében 39 éves korában hirtelen elhunyt. Augusztus 29-én temették el a fiatalosan nagy részvét mellett, amely a külsőségeken is kifejezésre jutott. Édesanyján, özvegy Nagy Jánosné kivül testvére, özvegy Krampera Jánosné és unokahúga, Kiampera Lóna, a Cskonai-színház tagja gyászolják. Holttestét a család hazahozatja Debrecenbe. Erre már a temetés idején is számított az igazgatása alatt állott vállalat, mer leolmózott érekeporsóban helyezték sírba.

A testnevelési kötelezettség teljesítése. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága ismételtén felhívja a szülőket, gyámokat, munkaadókat, hogy a háztartásukban élő, felügyeletük vagy gondozásuk alatt álló testgyakorlásra köteles, tehát 21-ik életévüket még be nem töltött ifjakat, összeírásuk végett a törzskönyvvezető előtt (városháza, félmelet 12. átó) szeptember 10-ik napjáig a hivatalos órák alatt, délelőtt 8-ól délután 2 óráig való személyes megjelenésre utasíták. Nem kötelesek jelentkezni azok az ifjak, akik olyan tanintézetet látogatnak, ahol rendszeres testnevelés folyik; valamint nem kell jelentkezni az iparos (kereskedő) tanonciskola és gazdasági népiskolák növendékeinek sem. A jelentkezés elmulasztását egymillió koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetik.

KITŰNŐ FEHÉRNEMUEK FRANK EDÉMEL

Ne üljön fel az üres reklámoknak, győződjön meg, hogy férfii és női szöveteiket legjobban, legolcsóbban csak a WEISZ EMIL posztó- és gyapjuszövet üzletében vásárolhat, KOSSUTH-UTCA 1.

Kubelik abbáziai villájában

Kubelik Jeanról, a világhírű hegedűművésztől, akinek a felesége — mint köztudomású — debreceni leány, Széll Marianne, Széll Farkas egykori debreceni táblai tanácselnök leánya, érdekes híreket hozott most Debrecenbe dr. Sebestyén Lipót ügyvéd.

Kubelik Jean három év óta Abbáziaiában lakik

egy, a Szegő-szanatóriumtól nem messze fekvő, hatalmas villában. A villának nemcsak a külseje ragyogó, hanem **26 szobája is tele van kincsekkel és berendezéssel, műtárgyakkal, festményekkel.** Itt él a magyszerű hegedűművész családja: felesége, öt leány- és két fiúgyermek s anyósa is, özvegy Széll Farkasné. Téli Kubelik a világ minden városában tesz hangversenykörutakat, hogy tavaszra visszatérhessen az abbáziai villába, ahol aztán egészen őszig ismét dolgozik, a zeneszerzésnek él.

— Kubelik — mondja dr. Sebestyén — nagyon komolyan dolgozik. Amint a titkária elmondta nekem, reggel 7 órakor kél s egy órai séta és reggeli után 8 órakor már íróasztalánál ül. Ebédig, 1 óráig dolgozik s az ebéd után ismét 7 óráig. A vacsora és rövid séta után este 9 órakor már ágyban van. Természetes, hogy ekkora elfoglaltság mellett nem szeret látogatókat fogadni. Amikor én meglátogattam, a villa gyönyörű kertjében találkoztam egy olasz tábornokkal, akit nem fogadott Kubelik — épen nagy elfoglaltságára hivatkozva.

— A magyarok természetesen kivételt képeznek s magyar látogató előtt még nem mentette ki magát Kubelik. **Herceg Ferenc és dr. Huszka Jenő, az Aranyvirág és a Bob Herceg komponistája például mindennapos vendégei s gyakran rándulnak át hozzá egy-egy vacsorára.** A debreceniek pedig épen kivételes szívéllyel fogadják az egész család. Dr. Szénes Zsigmond állandó vendégük s engem is rendkívül kedvesen fogadtak.

— Kubelik olyan lekötözött szívéllyel volt, hogy megmutatta mérhetetlen kincseket érő hangszergyűjteményét, köztük azt az 5-6 mesterhegedűt, amelyek legkiválóbbja

a Stradivárius készítette Emperort, a hegedűk császárat, a világ legjobb hegedűjét

Az Emperor arról nevezetes, hogy egy karcolás, egy törés sincs rajta, ami a mesterhegedűknél páratlan ritkaság. Amikor megkérdeztem Kubeliket, hogy mi módon maradt meg épen a Stradivárius-hegedű, elmondta, hogy az Emperor 150 évig egy műgyűjteményben volt, ahol senkinek nyúlt hozzá. Mikor Kubelik megvette, még ki sem volt bontva, senkinek jászott még rajta.

— A mester különben most hegedűversenyén dolgozik.

— Amikor meglátogattam, már kész volt a zenekari kíséret is és csupán a zongorakíséreten dolgozott Kubelik. A hegedűversenyt, mint mondta, Prágában adja elő november 4-én. Természetesen kifejeztem sajnálatomat, hogy nem hallgathatom meg a hegedűversenyt, mire Kubelik kijelentette, hogy ennek semmi akadálya sincs, meghívott arra az alkalomra, amikor családijának először eljátssza a darabot. Aligha lehetséges ez, — mondtam, — hiszen már szerdán, 3-án, hazatérnie kell indolnom. Kubelik erre azt mondta, hogy még szerdáiig elkészül a zongorakíséret. Megfeszített munkával el is készítette a kíséretet, zongorakísérője, aki állandóan mellette él, éjt-napot egyé téve megtanulta s kedden abban a kellemes meglepetésben részesített Kubelik, hogy másnap délelőtt 11 órára meghívott a darab bemutatására.

— Szerdán 11 órakor összegyűlt a család, Kubelik titkária, Prihall Boguszláv Lotzky, a Seicsik-vonósnégyes primhegedűse, dr. Szénes Zsigmond és én. **Herceg Ferenc is kérte, hogy jelen lehessen, de ebbe nem egyezett bele Kubelik, aki ezt azzal okolta meg, hogy Herceg Ferenc nem hegedűs és így nem itélheti meg a még kidolgozatlan, ki nem forrott és sok csiszolást kívánó előadást.** Aki ugyanis maga is hegedűs, hozzá tudja képzelni egy hegedűverseny első előadásához azt a technikai tökéletesedést, amelyet az egy-két hónapig tartó tanulás után ér el a darab, míg a nyilvánosság számára megéri. A laikusnál azonban kellemetlen érzés maradhat vissza. Így Herceg Ferenc nem lehetett ott a bemutatón, amely ragyogó művészi élmény volt.

— Természetes, hogy az egész család rendkívül érdeklődik a debreceni események, a debreceniek iránt. Öz. Széll Farkasné különben

nagy panaszra van a budapesti lakáshivatatra.

Két szobából álló lakását, amikor leányához ment le Abbáziaiba, azzal az ürüggyel, hogy egy félévig ott volt, **lefoglalta a lakáshivatalt és Mayer János volt miniszternek, az egységspárt alelnökének adta át.** Mayer János azután a házból egy garázsba rakatta ki öz. Széll Farkasné butorait.

— Természetesen az egész család — a gyermekek is valamennyien — beszél magyarul s érdeklődik minden magyar dolog iránt. Kubelik megígérte, hogy ha majd Budapesten hangversenyez, **lejön Debrecenbe is és itt is ad egy koncertet.**

Kubelikhez különben garmadával érkeznek az ajánlatok turnékra és

tejedelmi ajánlatot kapott egy szovjet-oroszországi hangversenykörútra is — dollárvalutában. Azonban a mester nem megy ki, nem látja eléggé biztonságosnak az oroszországi állapotokat s félti a hegedűjét is.

— A nagyszerű villát, amelyhez gyönyörű pálmák, babérok, mirtuszok pálmákkal tele park is tartozik s amelyek sziklába vágott uton külön lejárása van a tergerhez, most Kubelik el akarja adni. A fia már gimnáziumba megy s emiatt Prágába költözik az egész család. **A villát az olasz trónörökös számára akarják megvenni, a vételi ajánlat 6 millió lira.**

— A villában, mint vendégek élnek most dr. Szénes Zsigmond, a Seicsik-vonósnégyes primhegedűse, Boguszláv

Lotzky, Hajek, a mester állandó zongorakísérője és Prihall, Kubelik titkária, akinek szintén magyar asszony a felesége. Jelegzetes alakja a villa személyzetének Kubelik hindu szolgálója, Dázon, akit Indiából hozott magával. Dázon úgy kíséri urát, mint az árnyék, az asztalnál ő szolgál fel Kubeliknek. Egyébként angolul, németül és csehül beszél.

— A villához szinte hozzátartozik a látogatók nagy serege. Amint amerikai hajó érkezik, a titkária és utasok közül is számosan keresik föl Kubeliket és minden amerikai hajóra meghívják a mestert. Az abbáziaiak is szeretettel és tisztelettel veszik körül Kubeliket, nemcsak művészi világhírnevéért, hanem szeretetreméltó, pozitív elképzeléséért is.

Tömeges felebbezések az általános kereseti adókiutetések ellen

Mindenki kérje személyes beidőzését

Az általános kereseti adó kiutetése megtörtént s a kiutetések ellen az adózók **tömegesen adják be felebbezésüket.** Kivétel nélkül minden foglalkozás hangoztatja panaszát az aranykoronában történt kiutetés magassága miatt. Ezeket a panaszokat nem lehet a hatóságok részéről azzal a fölényes mondatlall elintézni, hogy örök források a magyar ember adóiszonyában, vagy abban a pszichológiai motívumban volna keresendő, hogy a háborús évek alatt az adózók elszoktak a komolyabb adóterhektől s most, a mikor első alkalommal történt a kiutetés aranykoronában, szokatlanul magas adóterheléssel találják magukat szemközt. **Joggal hivatkoznak arra az adózók, hogy vallomásaikat többnyire semmibe sem vették,** hanem az adóalapok megállapítása az adózók előtt egészen titokzatos és érthetetlen számtani műveletekkel történt. Már pedig, **ha az adóterhet békebeli nívóra emelik, úgy az adózók békebeli munkát is követelhetnek** olyan értelemben, hogy az adóalapok kimunkálása a legnagyobb gondossággal történjék, a személyes jövedelmi viszonyok tekintetbevételével, nem csupán csak külső támpontokon felépülő becsléssel. Nagyon sovány vigasz az adózók számára az arra való hivatkozás, hogy a sürgető határidők kötelező betartása miatt a kiutető közegek nem is végezhetnek gondos munkát. A sürgős és elsiertett munka mindig megbosszulja magát. — **Megbosszulja magát részben az adóbevételek egy részének**

elmaradásával, másrészt pedig abban, hogy az adminisztrációnak tömördek gondot és munkát okoz a felebbezések elintézése. Az adózó közönség szeretné remélni, hogy ez az esztendő lesz az utolsó, amelyben az adó kiutetések lázas tempóban készülve az adómet kiforgatják tulajdonképeni mivoltából és a személyes természetű, azaz az adózók személyes viszonyai és tiszta keresete megfogására irányuló általános kereseti adót külső támpontokon felépülő hozzáadéki adóvá alakítják át.

A kereskedelmi és iparkamara érdekltségének két dolgot ajánl nyomatékosan figyelembe: 1. Felebbezésében mindenki **kérje azt, hogy az adófelszámolási bizottság tárgyalásaira beidőzzék.** Az előszóval való bizonyítás többet ér a legszebben megírt felebbezésnél.

2. A közadók kezeléséről szóló 1923: VII. t.-c. 70. §-ának 2. bekezdése így szól: Az elsőfoku kiutetés ellen kellő időben beadott felebbezés esetében a pénzügyigazgatóság köteles intézkedni az iránt, hogy a követelés ama részére nézve, amely az előző évben kiutetett, illetőleg a fél bevallásának változatlan elfogadása esetében kiutethető összeggel szemben ugyanazon vagyoni, vagy jövedelem után **teherfölletként állapított meg, az érvényesítés a beadott felebbezés elbírálásáig függőben tartassék.**

RISKÓ BÉLA
ANGOL ÉS FRANCIA
NŐIDIVATTERME
Passage, Ferencz József-ut 26.

BUDAPEST
IV., Kossuth Lajos-u. 11

Daikogal

BUDAPEST

IV., Kossuth Lajos-u. 11

KÖTÖTT-SZÖVÖTTARU KÜLÖNLEGESSÉGEK
OSETA harisnyáim közismert jó márka.

NEMUEK
EDÉMEL

ket

üzletében
-UTCA 1.

Egy bankigazgató családi drámája

Főbelátte feleségét, aztán megmérgezte magát

Kiskunhalasról jelentik, hogy Schweiczner József, a Kunmajsai Takarékpénztár igazgatója, öngyilkosságot követett: arzénal és sztrichninnel mérgezte meg magát, úgy hogy nem lehetett rajta segíteni.

A bankigazgató izgalmas családi tragédia miatt szánta el magát az öngyilkosságra, néhány nappal ezelőtt ugyanis összeszólkózott feleségével s a vizsály közben revolverével megsebesítette feleségét. A golyó Schweiczerné fejébe fúródott. Maga a férfi szaladt az orvosért, akinek segédkezett is, miközben feleségét operálta.

Az operáció után az orvos megállapította, hogy Schweiczerné fejébe nem életveszélyes. Erre a férfi bezárkózott szobájába és megmérgezte magát. Rögtön észrevették a tettet, de pár perc múlva kiszervezték.

Férjgyilkos asszony

Megmérgezte és a tóba dobta az urát

Déva, szept. 3. Embertelen módon végrehajtott férjgyilkosság történt Lupényban két héttel ezelőtt. Augusztus 28-án egy kiránduló társaság oszlásnak indult holtestet talált a petroszéni feneketlen tó partián. A társaság tagjai jelentést tettek a rendőrségen, amely azonnal bevezette a nyomozást. Megállapítást nyert, hogy a tóban talált halott Lázár Pável lupényi rokkant fuvaros, mire a petroszéni hatóság ártirt a lupényi rendőrségnek is a nyomozás megkezdése végett. A gyanu azonnal Lázár Pável feleségére esett, akit még aznap vallatásra fogtak. Az asszony eleinte tagadott, hosszas vallatás után beismerte borzalmas tettét. Elmondta, hogy férjét mérgekkel gyilkolta meg. A mérget Baron Jánosné nevé szomszédasszonytól kapta, akivel együtt határozották el, hogy elteszik láb alól férjüket. Baronné egy mezei virágból készült mérget adott át neki azzal, hogy azt próbálja ki férjén és ha sikerülni fog a kellő hatást elérni, akkor ő is ugyanazzal öli meg férjét. Lázárné a gyilkos tervet megbeszélte kosztosával, Russu Traiánna, akivel hosszabb idő óta viszonyt folytatott. Russu helyeselte a tervet, mire Lázárné augusztus 19-én próba adagot adott férjének a merevől. Lázár 1-vel csakugyan rosszu lett: az italába kevert portól, de később ismét magához tért. Erre az asszony 20-án nagyobb adagot kevert ételbe és italába, amitől a szerencsétlen ember néhány óra múlva rettenetes kínok között kiszervezett.

A holtestet az gyilkos asszony három napig rejtgette lakásán és a kideredőködölnek azt mondta, hogy férje 2000 leivel megszökött hazulról. Mikor a holtestet oszladozni kezdett, Lázárné a szeretője segítségével előbb a csatornába dobta elhunyt férje holtestét, majd nagyobb biztonság okáért ének idején köveket kötöttek a holtestre és azt a petroszéni feneketlen tóba dobta. Ugylátszik, a kövek lehengeredtek a holtestről és így kiderült a borzalmas gyilkosság. A lupényi rendőrség a gyilkos asszonyt, a szeretőjét, Baron Jánosné szomszédasszonyt és Furdai Péter parasztleányt, aki szintén be volt avatva a gyilkosságba, letartóztatta és átkísérte a dévai ügyvédségre.

A városi múzeum és képtár megnyitása. Egy hónapi zárva tartás után i. hó 7-én, vasárnap ismét megnyílnak a nagyközönség előtt a múzeum és képtár termei. A Hatvan-utcai 23. sz. alatt levő múzeum történeti és néprajzi osztálya vasárnap d. e. 9-12-ig és d. u. 2-4-ig, a Fűvészkert-utcai levő képtár pedig d. e. 10-1-ig tekinthető meg. Belépődíj nincs.

A szovjetkormány beavatkozik a kínai polgárháborúba

Bécs, szept. 6. Moszkvai jelentés szerint a szovjetkormány tudatta a külföldi sajtó képviselőivel, hogy élénk figyelemmel kíséri a kínai eseményeket. Aggodalmának oka az, hogy Anglia és Japán magatartása azt a látszatot kelti, mintha csak alkalmas pillanatot várnának, a mikor beavatkozhatnak Kína belügyeibe. A külföldi hatalmak beavatkozása pedig a szovjet-

kormány felfogása szerint azt jelentené, hogy a beavatkozó hatalmak alkalmasnak látják a pillanatot tervük megvalósítására. Anglia szemé Kína déli részét, Japán tekintete pedig Mandsuriát keresi. Oroszországnak ezek a kérdések nem közömbösek és így a szovjet felkészülten várja az eseményeket.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban. A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Keresztury József, délután 5 órakor Zámory Sándor, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Zámory Sándor, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délután 3 órakor Peleskey Sándor, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, délután 5 órakor Berev Barnabás, az Arpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor Diószeghy Mihály, az iskolai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Peleskey Sándor, a homokkerti imaházban d. e. 10 órakor Kovács János, a Nyilastelepen délután 4 órakor Seress Béla. A tanyákon: Kösélyszegen: Nagy Lajos, Bánkon: Vajda László, Öndöd Vedresdülön: Uray Sándor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispótváry-telep 9. sz. a. tartatik. A Keresztény Ifjúsági Egyesület i. hó 7-én vasárnap Kollégium, földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálviniák Templomgyesülete Vegyesnékkara tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Othonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor s ugyan ott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Évnyitó ünnepély a kollégiumban. A református kollégium szeptember 11-én délelőtt 10 órakor tanévnyitó ünnepélyt tart, melyre a Kollégium előjáróit, tanárait, tanulóifjúságát és a tanügyi iránt érdeklődő közönséget ezután is meghívja a kollégium igazgatósága. Az ünnepély sorrendje: 1. Istentisztelet a Nagytemplomban. 1. Fennálló ének: 63. (37.) dics. 1. vers: Jövel Szentjellek. 2. Gyülekezeti ének: 63. (37.) dics. 2. és 3. vers. 3. Imádkozik: dr. Erdős Károly lelkesítőintézet igazgatója. 4. Záróének: 245. (179.) dics. 10. vers: Dicséret, dicsőség. II. Istentisztelet után a Kollégium imatermében. 1. Himnusz. 2. Évnyitó beszédet mond Karai Sándor, kollégiumi igazgató. 3. Üdvözlések. 4. Szózat.

József Ferenc főherceg esküvője. József főherceg fia, József Ferenc főherceg, mint ismeretes, a múlt évben eljegyezte Anna Písa Mónika szász királyi hercegnőt, a volt szász király leányát. A fiatal pár esküvője október 4-én lesz a szászországi Sibylleborban, a szász királyi család régi lakhelyén. Az ifjú főhercegi pár nem sokkal az esküvő után Budapestre költözik. Itt vásároltak házat a Rózsadombon, az Aranka-utcaiban, ahol a volt Erdődy-féle villát alakították át és rendezték be számukra.

A kereskedelmi utazók ünnepe. A Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesületének debreceni csoportja holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor ünnepélyes felavatása alkalmából (Ferenc József-ut 67. szám Frohner-szálloda) új helyiségében díszközgyűlést tart a következő tárgyszorokkal: 1. Elnöki megnyitót mond: Kröh Vilmos elnök. 2. Titkári beszámoló ad: Friedmann Miklós főtitkar. 3. „Az utazói kar multja és jelene” címen előadást tart: Lusztig Zoltán, a Magyarországi Utazók Egyesületének igazgatóság tagja. 4. Üdvözlések. 5. Az üdvözlésekre válaszul: Aczél Henrik társaság Este 8 órakor társasvacsora lesz a Frohner-szálló éttermében.

Mária Valéria főhercegnő meghalt. Wallseeből táviratozzák, hogy Mária Valéria főhercegnő vasárnap délután 2 órakor a halotti szentségek felvétele után meghalt. A temetés az elhunyt utolsó kívánsága szerint a Dindelburg-Vall-eei temetőben lesz csütörtökön délelőtt fél 1 órakor.

A lembergi bombamerényvet csak tüntetés volt. Lembergből táviratozzák: A petárdás merénylet ügyében indított nyomozás kiderítette, hogy a peterdának nem is lehetett volna olyan robbanó ereje, amely emberölésre alkalmas. A merénylő kihallgatása alkalmával kijelentette, hogy tüntető szándékkal dobta a petárdát az ajtóba, hogy ezzel bebizonyítsa, mennyire feleslegesek a rendőrség szigorú intézkedései, mert komoly merénylet esetén ezt ugysem tudták megakadályozni. A sajtó szerint a tegnapi incidensnek nincs politikai jelentősége.

Láng Sándor a Belvárosi Szanatórium élén. Debrecen egészségügyében mintegy 15 év óta jeentes szerepet játszik a dr. Láng Sándor által alapított Belvárosi Szanatórium. A sanatóriumot öt évvel ezelőtt egy szakorvosokból álló részvénytársaság vette át, míg most ismét visszakerült dr. Láng Sándor tulajdonába és szakavatott vezetés alá, ami garancia a sanatórium továbbfejlődésére.

A Sárváry-hagyaték a közművelődési könyvtárban. A közművelődési könyvtár igazgatója bejelentette a városi tanácsnak, hogy az özv. Kovács Béláné Sárváry Róza által a közművelődési könyvtárnak hagyományozott 354 művet besorozza s azok a közönség rendelkezésére állanak.

Hétfőn megtartják a sertésvásárt. A városi tanács közli, hogy a hó 8-án, hétfőn, Kisboldogasszony napján a sertésvásárt a rendes időben megtartják.

A péksütemények utcai árusítása. Ujabban egyre gyakrabban fordulnak a városi tanácshoz azért, hogy engedje meg a péksüteményeknek utcákon és tereken való árusítását. A tanács elvi határozattal kimondta, hogy csak a szerzett jogokkal rendelkező újabb engedélyt ellenben nem ad ki.

Orvosi hír. Dr. Erdélyi Pál v. egyetemi tanársegéd, bel- és ideg orvos (Plac-u. 24. tel.: 336.) szabadságáról hazaérkezett s rendelkezését újól megkezdte.

A debreceni repülőnap. Debrecenben szeptember 21-én, vasárnap repülőnapot rendez a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárva nemzeti szövetsége. Ez alkalommal bemutatóra kerül az újóernyő működése is. A rendezőség egyidejűleg atlétikai és futballmérkőzést is rendez. Ezen érdeklősítő sportnapot írány meggyeszerzte nagyérdeklődés nyílvánult meg. A rendezőség még alig lépett akciójába s már is többen kérték előjegyzésüket a repülésre. Ugyanis repülő csak előjegyzés esetén lehet, mert a jelentkezők számának megfelelő repülőgépek fog Debrecenbe érkezni. Egy 10 perces sétarepülés díja 250,000 K. A beléptidíjak aránylag elég mérsékelték. Uőhely 25000 K, állóhely 15000 K, gyermekek állóhelyekért 6000 koronát fizetnek. A ritka sportnapot nyitja meg az erkölcsei sikere érdekében Debrecen egész társadalma összefogott s ha az idő is kedvező lesz, felelhetetlen napot szerez a Hadróa Debrecen közönségének. Részletes programot ismertető falragaszok néhány nap múlva jelennek meg Debrecen utcáiban.

Sokan kugliznak Debrecenben. A városi tanácshoz állandóan nérekezik a kérények, amelyekben a kisévelőglők és korcsmárosok új tekepálya építésre kérik engedélyt. A tanács kimondta, hogy új tekepálya igénybevételehez ezúttal nem kell iparhatósági engedély, hanem ehelyett építési engedélyt kell kérni a műszaki ügyosztálytól.

Eitűnt kisfiány. Dankó Károly Miklós-utca 18. szám alatt lakó 11 éves kislánya augusztus 28-án délután fél 3 órakor azért, mert szülei megdorgálták, elfutott hazulról és azóta eltűnt. A kétségbeesett szülők kérik a közönséget, hogy ha valamit tudnak a Juliska Mariska kettős nevé lányukról, értesítsék őket, vagy a rendőrséget.

Okirathamisító cigány. Kohn Vilmos, a Klein Samu-féle téglagyár üzemvezetője, feljelentést tett a rendőrségen Rácz Antal téglavető cigány: a gyár volt munkása ellen okirathamisítás miatt. Rác állás nélkül eszavargot vásárról-vásárra s hogy igazolhassa, hogy rendes lakása és foglalkozása van, egy bejelentő lapra ráhamisította a Kohn nevé. A cigány ellem megindult az eljárás.

A kapualatti árusok sorsa. Debrecen forgalmasabb utvonalaiban, különösen a piachoz közleleső Csapó-utca nagyon elszaporodtak a kapualjak alatt árusító kereskedők. Az építési szabályrendelet előírja, hogy tűzrendészeti szempontból 240 cm. minimális szélességűnek kell lenni a kapualjaknak, a háboru alatt azonban a nehéz viszonyokra való tekintettel megelégedtek az 180 cm. nyílással is. A kapualjak alatt árusító kereskedők nemrég azt kérték a tanácstól, hogy továbbra is engedje meg, hogy a kapualjakból annyait foglaljanak el, hogy a kapu szélessége csak 180 cm. legyen. A tanács azonban nem teljesítette a kérést, hanem kimondta a kapualjakban árusító kitélepitését a tűzveszélyességre való hivatkozással, mert tűz esetén a tűzoltószerkegy nem férnek be a kapu. A kapualja alatti árusok megfélebbzték a határozatot a belügyminiszterhez s a tanácsot is kérték, hogy változtassa meg határozatát a nehéz helyzetre és rossz lakásviszonyokra való tekintettel. A tanács most ki is mondta, hogy amíg a belügyminiszter nem dönt, a kapualjakban továbbra is lehet árusítani.

Uj iparengedélyek. A városi I. fokú iparhatóság a múlt héten a következő új iparengedélyeket adta ki: Horváth Károly fűszer- és vegyeskereskedés, Gulvács Mihály és Kovács Lajos egyfogaú bérkocsis, özv. Kezskés Istvánné hentes, Szabó András bérkocsis, Berkovics Zoltán cipész, Woláffka Nándor csomózott perzsaszőnyeg és zöbelen szövés és ezekhez szükséges anyag s készáru kereskedés, Piskolti János bérkocsis, Klein Armin szállítási vállalat, Rosenfeld Hermina női szabó, Schwarz Rózi női szabó, Kiss Imréné ócska-ruha kereskedés, Simák Lajos szatóc, Tóthfalussy Géza sziggyártó és kocsis kárpitos.

Abeuált Bayer féle Aspirin tabletták Valódiságát és minőségét



csakis az eredeti csomagolás (lapos kartondoboz, zöld szalagtekerccsel) biztosítja. Minden más csomagolást saját érdekében utasítsunk vissza.

Budapest elfogták az Arany Bika betörőt. Megtűk, hogy hétfőn betörték az Arany Bika-szállóba és több millió korona értékű élelmiszert, ruhaneműt és ezüst evőeszközt ellopoltak. Mint budapesti tudósítónk jelenté, tegnap délután a detektívek elfogták Ács Mihály 28 éves napszámost és Szabó László 24 éves fiút, akik éppen a lopott holmikak akarták értékesíteni. Beismerték, hogy ők követték el a betörést. A főkapitányságon őrizetbe vették őket.

Kiárusítják a Hermitage-muzeumot. Rigából táviratozzák: A moszkvai Izvestia írja, hogy a szovjet eladja a híres pétervári Hermitage-muzeum 400 legértékesebb műtárgyát.

Csaló és sikkasztó bádogosgöd. Blum Miklós szerelő és bádogos Nadel István szabónál mint asztalos jelenkezett és fel is vett tőle félmillió korona előleget egy szekrényre, azonban sem a szekrényt nem szállította sem az előleget nem fizette vissza. Fülöp Miklós bádogosnál egy pár napig dolgozott Blum Miklós s miután a gazdája által a munkások kifizetésére neki átadott félmilliót elkészíttette, megzökkött. A frendőrség a károsultak feleltetésére kőrözi.

Vízum nélkül. lényeges vasúti kedvezményvel utazhat szept. 17-től a prágai vásárra Felvilágosítás: Tander, Budapest, VII., Akácfa-utca 50. szám.

Szönyeg és gobelinszövő tanfolyamom újból megnyitottam. Beiratkozás állandóan. Legfinomabb anyagok, művészi szönyegtervek jutányosan beszerezhetők. Beszélést megbeszéltem, utbaikazatom. Jablonszky József kir. h-u. 40. sz.

Tisztviselőknél, felnőtteknél német tanfolyamok. Oktatás minden nap esti órákban. Tandíj 10 arany. Német gyermekotthon. Piac-u 34. III. 12. sz.

Elárverezik egy műkereskedés raktárát. Egy debreceni kereskedő műkereskedést akart létesíteni és hatalmas anyagot szedett össze Budapesten. A rossz konjunktúra azonban elvette a kedvét a vállalkozástól, mert az árukat — csupa értékes képeket, szönyegeket és egyéb műtárgyakat — nem vette át. A budapesti eladó azonban nem vette vissza a műtárgyakat, hanem Debrecenben, a királyi közjegyző közbeniötével el fogja árvereztetni a vevő kárára és veszélyére. A debreceni közönségnek ez kedvező alkalom lesz a vásárlásra, mert az elárverezendő műtárgyak között sok értékes festmény van, így pl. Pataky, Margittay, Rudnay, Zádor, Neográdi, Faragó Géza, Kézdy-Kovács és több iónévi festő képei, azonkívül értékes perzsaszönyvek és egyéb műtárgyak. Az árverés valószínűleg a hét végén lesz megtartva.

Orvosi hír. Dr. Lázár Béla fogorvos rendelését Szent Anna-utca 9. sz. alá helyezte át, ahol hétfőtől kezdve rendel. Rendelő órák: délelőtt 9-12, délután 3-5-ig.

A magyar koronának az angol fonthoz való viszonylata stabilizálódott, miért is az őszi és téli idényre már kizárólag angol árut szerezünk.

Perza szönyegek kiváló anyagból, elsőrendű kivitelben, bármilyen méretben előnyös áron kaphatók és megrendelhetők Jablonszky József kir. h-u. 40. sz.

Áldott emlékü szülőink
Néhai
Leichter Adolf
és neje, szül
Weisz Hermina
siremlékének
avatását
selym hó 8-án reggel 9
órákor tartjuk meg.
Leichter Gábor,
Dr. Leveles Imre.
Minden külön értesítés helyett.

Elcsaptak egy sereg román bírót

Bukarest, szept. 5. A román hivatalos lap egy csomó bíró nevét sorolja fel, akiket az igazságügyminiszter kisebb-nagyobb vétségek miatt rendelkezési állományba helyezte, vagy megfosztott állásaiktól. A magukról megelégedett bírák büntéstroma a *Monitorul Oficial* szerint a következő:

Apotelescu D. I. ideiglenes címmel felruházott bíró a sulnai írásbíró-ságnál rendelkezési állományba helyeztetett, mert a galaci főügyész jelentése szerint *oly dolgokat követett e., amelyek a bírói méltóságot sértik.*

Constantinescu Gheorghe ideiglenes címmel felruházott bíró a jaloveni írásbíró-ságnál rendelkezési állományba helyeztetett, mert saját ügyében *ítélkezett és személyi érdeket védte a jog rovására és a vádlottak ellen, különösen bünygyekben, szokatlan eszközöket alkalmazott.* Így egy esetben egy a vádlottat, mint a tanukat már a legelső esetben elővezetette, a legközelebbi terminust két napra rá tűzte ki, majd négy mezőőrt fejenként ezer lei büntetésre és háromezer lei kártérítésre ítélte. Constantinescu — mondja a kisenevi tábla területén működő igazságügyi főfelügyelő jelentésében — erőszakos jellem, *tettleg bántalmazza a vádlottakat és örökös vizsályban van a bírósági tisztviselőkkel, sőt a bíróságán kívül ismerőseivel is. Három hónapon keresztül nyilvánított egy bírósági szolgát, a ki a katonasághoz bevonult, de felvette az érte járó fizetést.*

Conduli Vasile ideiglenes címmel felruházott bíró a gura balheni írásbíró-ságnál rendelkezési állományba került. *Egy ügyvédnek megírté, hogy javára dönt egy perben, ha megosztja vele az ügyvédi tiszteletdíjat.* Miután az ügyvéd az ajánlatot visszautasította, a bíró üldözni kezdte az ügyvédet. Egy bünygyben az alperestől ezer lejt kért, hogy tanút kihallgassa. Miután alperesnek ennyi pénze nem volt, ötszáz lejt kínált fel, amit Conduli visszautasított és az alperes tanút egy másik bíróhoz ut-

sította. Egy gyógyszerész ellen, akivel haragban volt, letartóztatási parancsot adott ki és a *gyógyszerészt fogva tartotta* anélkül, hogy a szobanforgó iratokat öt napon belül az ügyészséghez tette volna át.

Bazilescu Joan a peresecinaí írásbíró-ságnál ideiglenes címmel működő bíró rendelkezési állományba került: avatatlanság, hivatalbeli nemörömdm-ség és a tisztviselőket fölött gyakorlatlan ellenőrzés teljes elhanyagolása miatt. A kisenevi tábla területén működő igazságügyi főfelügyelő jelentése szerint Bazilescu teljesen készületlen a bírói pályára és a *bíróság vezetését a jegyzőkönyvmásolóra bízta,* aki visszaélt főnökének gyengeségével.

Alexandrescu Gheorghe a parscovi írásbíró-ságnál ideiglenes címmel működő bíró rendelkezési állományba került, mert azért, hogy hivatalnokainak anyagi előnyöket szerezzen megengedte nekik, hogy közjegyzői tevékenységet fejtessenek ki. Elfogadott ügyiratokat, amelyekért nem fizették be a felek a bérveilletéket. Egy ügyben a tárgyalást másnapra halasztotta el, mert hiányzott a felperes és annak tanúja. *A tárgyalás elnapolása után találkoztán az utcán a felperesrel, visszament a bíróságra, megtartotta a tárgyalást és elítélte az alperest.* Mint az agrárreform bizottság helyi elnöke, a földre jogosultak névjegyzékébe felvett két ügyvédet, a parscovi állomás főnökét, kereszmárosokat, kereskedőket és tanítókat.

Constantin Dimitrie M. D. Patron, sekédbíró a buhusi bíróságnál felfüggesztetett állásától, mert *szándékos emberölésért esküdttörőse elé állították.*

Jonescu A. Constantin, a romanitii bíróság végrehajtója, felfüggesztetett állásától, mert a *bíróság nézéből 37.366 lejt elsikkasztott.*

A Dinieuta röviden kommentálván a *Monitorul Oficial* cikkét, azt kérdezi, vajon a fenti bírók részére csupán a rendelkezési állományba való helyezés az egyedüli büntetés?

Modern Kölcsonkönyvtárban Piac-utca 58. összes könyvudonságot kaptapja havi 15000 koronáért.

Eladó többrendbeli nagy- és kistemplomi ülőhelyek. Özv. Hirschfeld-nél József kir. herceg-u. 38.

Beőfőzéshez pergament-pair, köző-zsineg és üvegekre csinos címkék olcsó áron kaphatók Hege-düs és Sándor r. t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Ingyen utazás a Margit-fürdő vendéglé számára. A villamoskalauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
VASÁRNAP: A diadalmas asszony.
HÉTFŐ: A bajadér.
KEDD: A kis gróf.
SZERDA: Arva László király.
CSÜTÖRTÖK: Árvácska.

Arva László király
A Hunyadiak sorsában Herczeg Ferenc nem tudta meglátni a magyar tragédiát, — amely a Hunyadi János és László — Hunyadi Mátyás — és a szerencsétlen János herceg trilógiában a magyar tragédia klasszikus tisztaságú témáját adja meg — s amely Herczeg Ferenc tehetségének csakugyan súlyos feladat lett volna. Azonban Herczeg Ferenc, az ügyes szinpadí mesterember nagyon ügyesen meglátta a társadalmi drámát László király és a Hunyadiak, a Garák té-

hogy a legolcsóbb és a legszébb **SZÖVETEKET** posztóházában Kossuth-u. 6. vásárolhat.

májában s nagyon hangulatosan, meghatóan kidiszelezte a magyar sors vonatkozásaival a drámát, amely Arva László, a királlyá tett ember drámája. A dráma azonban jó, megható és mesteri emberábrázolásra alkalmas adó munka s teljesen érthető, hogy Thuróczy Gyula, akinek emberábrázoló készségét, becsületes művészi törekvéseit nem felejtettük el öt év óta, új bemutatkozásaként a király Arva László összeroppanását akarta ismét felvázolni a debreceni közönség előtt. Örömmel láttuk viszont s örömmel állapítjuk meg, hogy tehetsége mélyült, hogy öt év óta egy gesztusa sem lett halottá, hanem az élő ember szívet nyitja meg ma is, — ma talán még teljesebben — mint öt év előtt. Nem rajta mulott, hogy az előadás nec volt ment törésektől, szakadékoktól, hanem részben azon, hogy a drámai személyzet a sok színeszt igénylő darabra nem elégséges, hogy nem volt a legfőkéletesebben megválogatva s hogy nem egy jelenetben a szereplők nem tudtak összehangolódni. A harmadik és a negyedik felvonásban azonban egyre emelkedett az előadás és végül is egyes jelenetekben elérte a kellő színvonalat a kritika előtt és a kellő hatást a közönségnél. Ezért volt tiszta és zavaró momentumoktól ment Halassy Mariska a harmadik és a negyedik felvonásban s adott annyi szívet, mint ábrázolt jellemet Rajz. — László Gyula ma is teljes alakot formált Szilágyi Mihályból s Rolkó is szinte az előadásból kiemelkedően játszott le a Bolondot. (II)

Farsangi tündérálm címmel éppen ezert ismert szindarab címéből érdekes elbeszélést állított össze Pintér Dezső, a Csokonai-színház népszerű pénztárnoka. A csinos füzetben megjelent elbeszélés kapható a színházi pénztárban a szerzőnél.

A színházi Iroda hírei:

Új tagok bemutatkozása. Gyöngyössy Mary a Katalin cárnő, Károlyi Vilmos Bronin gróf, Hortobágyi Arthur Stepanowitsch tábornok szerepében mutatkoznak be, a Diadalmas asszony operettben ma este.

Kóbor Irén a kassai és a kolozsvári színházak volt primadonnája, a legszébb és legnehezebb operett-szerepek egyikében, a Bajadér Odettejében lép hétfőn a debreceni közönség elé és bizonyára itt is egy csapásra fogja meghódítani a műértő hallgatóságot.

Szigethy Andor, az általános elismert kiváló buffo, kedden A kis gróf Kocsonya s szerepében, mellyel Budapesten is nagy sikert aratott, Kováts Terus először játsza Rózsit.

A Csokonai színházban a bérlők 15-én kezdődnek. Az igazgatóság tisztelettel kéri a régi bérlőket, hogy bérleteiket haladéktalanul váltsák ki, mert különben az új jelentkezőknek lesz kénytelen átadni. Szeptemberben minden bérlő négy előadást kap. Az új bérletek már kiválthatók.

Mozgósínházak
METEORBAN vasárnap „A kis bohóc” Jackie Coogan főszereplésével. Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor.

Legszébb GYUKITS kalapok FRANK IMRÉNÉL.

Fűszerszükségletét most fedezheti a legelőnyösebben **Csanak József K. Rt.** fűszer és csemegekereskedésében. Piac-utca 51. Telefon 70.

SOOS ELSŐRANGU URISZABÓSÁGA
Kereskedelmi és Iparkamara-épület, Verbóczy-utca 2.

KALAP

a legnagyobb választékban
100 ezer koronától

Wernernél
Piac-utca 72.

Legolcsóbb szőrme-áru bevásárlási forrás a Lipcsei Szőrmeház

Kohn Sándor szücsmester.
Bika-épület mozi-bejárat.

Javitások, alakítások a leg-
újabb modellek szerint leg-
olcsóbban készülnek. Szőrme-
festést vállalok.

Felülmul minden más ajánlatot!

Ha jól és olcsón akar
ruházkodni, használja
fel az alkalmat!

Mindkét üzletünkben, ugyanitt:

ARANY BIKA DIVATHÁZ

Bika szálló épület és

APOLLO Divatáruházban

Miklós-utca sarok megkezdődött

az őszi vásár!!

Külföldről nagy mennyiségű
áruunk érkezett, miért is mo-
dunkban van áruinkat
20%-kal leszállítani.

Saját érdeke mindenkinek alatti
árainkrol és áruink jó minőségé-
ről vételkényszer nélkül meggyőződni.

140 cm. széles francia gyapju velouour kabá- tára	250,000 K
150 cm. széles angol kabátkeimek	180,000 K
110 cm. széles gyapju kaszán minden színben	85,000 K
110 cm. széles gyapju puplin minden szín- ben	105,000 K
140 cm. széles gyapju kosztüm kelmé	155,000 K
150 cm. széles angol raglán kelme	180,000 K
150 cm. széles férfi- szövetek	128,000 K
Trikóseiyem minden színb	95,000 K-141
Nehéz francia crep de chine minden színben	185,000 K
Prima mosó francia divat flanel	55,000 K
Prima mosó francia divat barchet	44,000 K
Prima ke-enge siffon és vászon	22,000 K
Hermann-Polák ing- zefrek	32,000 K
Prima Goldberger kar- ton	22,500 K
Divatos gyapju kötött kabátok	265,000 K
Divatesikós kötött mel- lények	195,000 K
Csodaszép fátjol haris- nya minden színben	60,000 K-141
Strapa harisnyák	35,000 K

Férfi és női fehérneműek-
ben dus választék.

Tisztviselőknek és munkások-
nak még külön engedmény van.

SPORT

A vasárnapi program

A labdarúgó bajnokság második fordulójában Debrecenben kettős mérkőzés lesz. A Diószegi-uti pályán dél-után fél 3 órakor a DVSC a BUSE ellen játszik 3-4 gólarányú győzelem reményével, fél 5 órakor pedig a DMTK a DTE-vel csap össze. A DMTK szeszélyes csapat, a DTE-nek azonban, ha rendes formját kijátssza, nagyobb a győzelmi esélye. Az előbbi mérkőzést Horváth Endre, az utóbbi Nagy Dániel vezeti. Délelőtt 10 órakor a DTE és DMTK csapatai mérkőznek Szabó Kálmán vezetésével.

A DKASE Kisvárdán játszik a KTE ellen, amellyel szemben nagyobb gól-

arányval kell győznie. Bíró Káldy Zsigmond lesz. Nyiregyházán a két helyi rivális, a NyTVE és az NyKISE csapnak össze. Az NyKISE erősen javult s így a pillanatnyilag jobb csapat fog győzni. Bíró Lapsanty (Budapest).

Megindul a küzdelem a II. osztályban is. Karcagon a MOVE-Törökszentmiklósi SE játszik a MOVE-KSE-vel Neumann Armin vezetésével; Törökszentmiklóson pedig a DMTE a TTE-vel. Bíró Zöld István.

Kisvárdán vasárnap atletikai verseny is lesz a KSE rendezésében. A viadalon Debrecen, Szeged és a MAC atlétái indulnak.

Hétfőn a DVSC Kisvárdán kupa-mérkőzést játszik KSE-vel. Bíró Káldy Zsigmond.

Legszebb Legjobb Legolcsóbb

férfiruhaszövetek

csak

Feldheim Dezsőnél

(Piac-u. 67.) szerezhetők be.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva
15.548'11 papirkorona

Üzletlenn volt a magánforgalom

Budapest szept. 6.
A mai tőzsdei szünetnapon a bankok sem foglalkoztak értékpapir-ügyletekkel s a részvénytulajt a tőzsdépalota frontjára zsugorodott, de még itt is csak elvétve jött létre néhány kötés. Az általános tartózkodást a háromnapos szüneten kívül főleg az idézte elő, hogy a bécsi piac sem szolgáltatót impulzuet így a tájékoztató árfolyamok mögött alig van tényleges kötés. A pénzüc üzletlenn, egészen kis tételeket is alig lehetett elhelyezni háromnyolcad százalékos alapon. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Angol-Magyar 44. Földhitelbank 224. Magyar Hitel 518-522. Ingatlan 200. Leszámitoló 70. Osztrák Hitel 174 pénz. Kereskedelmi Bank 1110-1115. Cseh bank 24. Egyesült Fővárosi 110. Általános Takp. 130. Pesti Hazai 3420. Ahenacum 100-102. Glóbusz 23. Franklin 70. Pallas 98. Ujságizem 9. Közuti 50-52. Városi 56. Déli 56. Adria 1075.

Viktória malom 188. Első Budapesti 120-122. Hungária 84. Magnezit 1675. Kőszén 2800. Urikányi 855. Beocsini 925.

Fegyver 1125. Ganz Danub. 200. Ganz Vill. 1250-1260. Lipták 9. Rima 142. Clom 16.5-17. Vegyipari 24. Kőburg 45

Cukor 2200-2280. Georgia 400-405. Mezőhegyesi 182. Jura 150. Pamut 212. Szegedi Kender 315. Kőszén 2200-18. Győri textil 26. Spódium 122-124. Részvénytör 255. Krausz 48-49. Gschwindt 145. Szalámi 550. Cinner 56. Gumi 255-260. Izzo 640. Égisz 25. Östermelő 208. Bóni 55.

Hazai fa 132 pénz. Körösbányai 24.5. Ofa 500-510. Nasci 2025.

Nemesfémárak:

Ezüst egykoronás 5650-5850. két-koronás 11.300-11700. s forintos 15400-15800. ötkoronás 29400-30500. színezüst 1400-1420. szinarany 50-51000 arany huszkoronás 333-336000. platina 210-220000 korona.

CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉDŐVEGLAPOK

SIPKOVITS tükör- és üvegszolgálatgyárában
megrendelhető. Szilv-utca 14.15. Telefon 356.

Kosztpénzt

heti kamatozásra
elfogad és ad

Kölcsönt

kereskedőknek váltóra, árufedezetre
jelzálogra folyósít

Dr. Balázs Jenő bankháza, Debrecen, Piac-u. 89. Telefon 143.

JÖN!

Ceylonnak, Jávának, Sumatrának, Kinának
leghíresebb ültetvényeiből

a
FÉLEGYHÁZY JÁNOS cég

által importált
friss termésű

Tea!

Zürichi zárlat

London 2364. New-York 5325.
Brüsszel 26.5. Milano 2315. Hollandia
203.90. Páris 2790 Berlin 126.25. Bécs
75. Szófia 387.5. Prága 1590. Varsó
102.5. BUDAPEST 69.5. Bukarest
272.5. Belgrád 69.5.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 342000-3460000. Cseh korona 2296-2315. Dinár 979-1000. Dollár 77190-77750. Leva 550-564. Svájci frank 14490-14635. Hollandi forint 29450-29700. Belga frank 3836-3866. Dán korona 12640-12770. Norvég korona 10450-10630. Svéd korona 20355-20515. Amsterdam 29750-29900. Belgrád 999-1005. Bukarest, lei 408-411. Brüsszel 3866-3886. Kopenhága 12840-12905. Krisztian'a 10650-10705. London 345000-347000. Milano, lira 3378-3395. New-York 77690-78090. Páris, francia frank 4070-4160. Prága 2316-2328. Szófia 565-568. Stockholm 20600-20715. Bécs, osztrák korona 109.40-110.00. Zürich 14590-14665.

a buza

A terménytözsden az iránvzat ma barátságos volt. A buza ára 2500 koronával emelkedett annak következtében, hogy vidékről igen kevés eladási megbízás érkezett be.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 395-400, egyéb 392.5-397.5, 78 kilós tiszavidéki 402.5-407.5, egyéb 400-405, rozs 332.5-337.5, zab 325-330, ó zab 369-3077.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 130 sertés, 47 süldő, eladatott 82 sertés, 47 süldő. Árak: zsirsertés öreg I r. 25-26.5, fiatal nehéz 28-29, közép 27-28, könnyű 25-26. Vidékre élt elszállítottak 5 darabot. Zártvásári felhajtás 81 sertés, eladatott 22 a fenti árakon. Üzlet vontatott.

Az új termésjelentés

Budapest, szept. 6. A földművelésügyi miniszter ma a következő termésjelentést adta ki:

Az elmúlt két hét esős időjárása a még hátralévő munkálatokat sok helyütt akadályozta, a kapásnövények fejlődésére azonban jó hatással volt. A eséplést az ország legnagyobb részében már befejezték.

A buzával bevetett terület 2.460.800 kat. hold volt, a becslés szerint holdanként 5.56 mázsa terméssel. Az előző becslés 557 kiló, a múlt évben 7.89 mázsa termelt.

A rozsvetés nagy része befejezett nyert. 1.172.950 hold terület van bevetve. A holdankénti valószínű rozstermés 5.08 mázsa, a legutóbbi becslés 5.11 mázsa, a múlt év itemés 6.97 mázsa. Az árpacséplést kevés kivétellel szintén befejezték. A termés itt is gyenge. A vetésterület 760.463 hold holdankénti várható termés 4.34 mázsa, a legutóbbi becslés 4.3 mázsa, a tavalyi termés 7.56 mázsa.

A zab cséplése általában befejezett nyert. A termés gyenge. A bevetett terület 537.430 hold. A becslés holdanként 4.67 mázsa, a legutóbbi becslés 4.75 mázsa, a múlt évi termés 7.10 mázsa.

A tengeri általában jól fejlődött. Holdanként várható termés 11.37 mázsa, a becslés, a legutóbbi becslés 10.73 mázsa.

A burgonya fejlődésére az esőzés jó hatással volt. A burgonyával bevetett terület 438.941 hold, a becslés szerint 43.20 mázsa holdanként, a legutóbbi becslés 38.89, a tavalyi termés 29.36 mázsa.

A cukorrépa fejlődése is kedvező az esős időjárás folytán úgy, hogy jó helyenként igen jó termésre van kilátás. A bevetett terület 113.615 hold, a várható termés holdanként 115.49 mázsa, a legutóbbi becslés 109.62 mázsa.

Takarmány-
més igérkez-
mest ad. A
vetemények
kilátatok sok
szépen fejlőd-

A kender-
A gyümöl-
jó. Az alma-
dést ígér. A
esőzés köve-
bodott, által-
més várható
ge termé-
még mindig
a csekély ki-
let megéle-
8-20000 ko-
A legköze-
20-án jelenit

IROG

PR

Vételkötet-
nul bem-
ve

Heged

Debrecen

Jókarb-
irógég-
1 mil

E heti

Dosztovjev
H. Bettau
L. Wolf
Caster és
Amen

A. Bennet
Jack Lond-
uton
Gobinean
Mende

(kötve)
Klár: Em-
Jelenlegi s

Könyv a
temes
manach
A Földbir-
az al-
gyakor-
zattal

Heged

kön-
a
Könyvujdo

R
ma-
tet-
hiv-
49.

Dun-
álland-
Tótt

Takarmányrépából általában jó termés ígérkezik. A paprika bőséges termést ad. A vöröshagyma és a kerti vetemények hozama jó. Bab terméskilédátok sok helyen jók. A káposzta szépen fejlődik.

A kender és len közepes. A gyümölcsfélék közül szilva, dió jó. Az alma és körte közepes fejlődést ígér. A szőlő állapota a gyakori esőzés következtében kissé rosszabbodott, általában közepesen aluli termés várható. Egyes vidékekről gyenge termés jelentenek. A borok ára még mindig emelkedőben van, mert a csekély kínálattal szemben a kereslet megélénkült. Az árak literenként 8-20000 korona között változnak.

A legközelebbi jelentés szeptember 20-án jelenik meg.

AZ IROGÉPTECHNIKA csodája

PROTOS

Vételkötelezettség nélkül díjtalanul bemutatja a magyarországi vezérképviselőség:

Hegedüs és Bory
Debreczen, Király-u. 4.
Telefon: 8-75.

Jókarban levő, használt írógépek felelősség mellett 1 millió K-tól fejlebb kaphatók.

E heti könyvujdonságok:

- | | |
|---|------------|
| Dosztojevszkij: A játékos | Alapára 4- |
| H. Bettauer: Bánatos utca | 10- |
| L. Wolf: Hannibal fia | 5- |
| Caster és Mace: Tut-Ankh-Amen sirja (kötve) | 22- |
| A. Bennett: A kísértet | 10- |
| Jack London: Az ország-uton | 6- |
| Gobineau: Parasztlázadás | 15- |
| Mende: A Rádiótelefon (kötve) | 7- |
| Klár: Emberek | 6- |
- Jelenlegi szorzószám 7000+5% felár.
- Könyv a gyermekről. (Egyetememes gyermekügyi almanach)** — 96000-
- A Földbirtokreform novella az alaptörvénnyel, joggyakorlattal és magyarázattal függelékkel** — 60000-
- Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében a főposta mellett. Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

RIKKANCSOK

magas fizetéssel felvételnél lapunk kiadó-hivatalában, Piac-utca 49., második udvarban.

Dunántuli őszibarack magvaváló és duráncai állandóan kapható, befőzni valóra előjegyezni lehet.

Tóth gyümölcsüzlet, Piac-u. 7. Kapu alatt.

NŐI FELÖLTŐ UJDONSÁGOK

krepp marokin és szövetrohák, női kalap ujdonságok eddig még nem létező nagy választékban !!! MEGÉRKEZTEK !!!

RÓZSA ÁRUHÁZBA

ALFÖLDI PALOTA.

Piac-utca 61. sz. Szent Anna-utcával szemben.

Uj üzlet! **MEGNYILT!** Uj üzlet!

Klein és Földes

férfi-, fiu- és gyermekruha áruháza

Dusan felszerelt raktárunkat megnyitottuk, ahol szolid és legelőnyösebb szabott árak mellett, a legkényesebb igényeket is teljes megelégedésre kielégítjük

Egyetemi hallgatók, tisztviselők, ipari munkások nagy kedvezményben részesülnek.

Mielőtt szükségleteit beszerezné, vétel kényszer nélkül, tekintse meg raktáron levő áruinkat.

Szolid, pontos kiszolgálás!

Uj üzlet! Uj üzlet!

5200 a fehérkenyér „KORONA”

korona Kenyérgyár lerakataiban.

Legdivatosabb **női filc kalapok** olcsón kaphatók

Szell Gergelyné Piac-utca 63. Telefon 11-11.

Alakítások a legújabb modellekre.

Figyelem!

Zománcozott lemez és Öntött vasedény legolcsóbban beszerezhető Lámpanyár, Piac-utca 85.

Férfi és női ruhaszövetek,

selyem, tricó-selyem, grenadinok, sephirek, kanavászok, vásznak, chiffonok, női és férfi fehérneműek, kötött kabátok, mellények, harisnyák legolcsóbb beszerzési forrása

FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI

PIAC-UTCA 65. SZENT ANNA-UTCÁVAL SZEMBEN.

NAPI ÁRBAN 8 HETI RÉSZLETRE ADOK

vásznat, kanavászt, zefírt, damast, grádlit, barchetet, kartont, női és férfi ruhaszöveteket

GOTTLIEB JENŐ

Csapó-u. 12., az udvarban

Tessék a cégre vigyázni!

Dus választékban érkezett elsőrendű **angol szöveteimből** meglepő olcsón vállalok, **részletre is.**

Elsőrangú szabás a legkényesebb izlésnek is megfelelően.

KUN JÓZSEF

uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

Orvos urak figyelmébe!

Sokkal olcsóbb lett az eredeti D. & H. Record fecskendő: 1 2 5 10 grm.

75 90 115 150 ezer K cserélés: 30 36 48 65 ezer K

Schön Sándor

keztü-, kötszer-, és orvosi műszertára

Debreczen, Piac-u. 14. Csapó-utca sarok.

Menekült óras

szakemberen, meglepő olcsón vállal javításokat

Rákóczi-u. 36. sz.

A könyvpiac szenzációja!

Most jelent meg!

Hugó Bettauer: Bánatos utca.

(A mai Bécs legnépszerűbb regényírója lázas, lélekzetakasztó művészettel, nyers, éles színekkel festi e regényben a háboru utáni nagy városoknak, a mai kor páriáinak bomlott, lihegő, bünbe-vérbe gázoló harcát a létért.)

Alapára 10- - szorzószám 7000+5% felár.

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében a főposta mellett. Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Őszi ruhákat fest, mos, tisztít kifogástalanul

Hrabéczy Széchenyi-u. 18. TELEFON: 323.

Debreczen
legolcsóbb
és legnagyobb
férfi és fiu
ruhaáruháza

**MAGYAR
RUHAIPAR**

Bika-szálló épületében.

A legnagyobb kedvezményt
adja és pedig:

Tartós férfi öltö-
nyök 690.000 K-tól

Meleg őszi felöltők
700.000 K-tól

Fiu ruhák
250.000 K-tól

Férfi rövid téli-
kabátok

550.000 K-tól

Divatos csikos
nadrágok

170.000 K-tól feljebb
kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató
urak 15% engedményt kapnak.

A cégre kérem ügyelni.

Debreczen legolcsóbb
és legnagyobb
férfiruha-áruháza a

**Magyar
Ruhaipar**

Bika-szálló épületében.

Olcsóbban, tisztábban és kényelmesebben fűt
elsőrendű porosz szénnel,
mint fával.

Házhoz szállítja 24 óra alatt bármily meny-
nyiségben a legolcsóbb napi árban

Vágó Rezső

porosz szén- és tűzifa-telepe
Homokkert, Hid-utca 12. Telefon 131.
Városi iroda Piac-utca 81. Telefon 1338.

Óriási occasio! Óriási occasio!

HAVAS harisnyaáruházban

BÁDOGOS-UTCA 1. (Tisza-palota)

Minden versenyt felülmúl szenzációs olcsó áraink!
Ezen árak csak a hó végéig érvényesek! Rendkívüli árak!

Harisnyák		Selymek		Méterárak	
1 pár tiszta céna muszlin	38000	1 mtr Crep de Sine a létező legnehezebb minőség	220000	1 mtr gypju kasán dupla szélesség, minden színben csodás minőség	98000
1 pár valódi I-a selyem flor	45000	1 mtr maroccalin nehéz selyem	250000		
1 pár legfinomabb francia fátyol	66000	1 mtr I-a Japoné	125000		
1 pár eredeti tiszta selyem	69000	1 mtr I-a Taftalin selyem	78000		
		Méterárak			
		1 mtr Opál batiszt I-a	56000		
		1 mtr grenadin 120 cm. széles szezonutáni leszállított árban	55000		
		1 mtr batiszt schifon 140 cm. széles, különleges-gű minőség	7500		
		Vegyés-árak			
		1 dkg gypjufonál I-a angol	1800		
		1 drb férfi zokni I-a sodrott	6900		
		1 drb nyakkendő	12000		
		1 drb divat kötött női kabátka	185000		
		Gyermek kötött garnitúrák, női kötött kabátujdonosságok, női fehérneműekben óriási választék teljesen leszállított árban			

Slessen mindenki szükségletét beszerezni míg a készlet tart

Gobelin, Kelim, Perzsa

munkák és hozzávaló anyagok nagy választékban.

Előnyomda a legújabb mintákkal. — Pontos kiszolgálás.

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézimunka és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 6.

Padlólinoleum

67 cm. széles métere K	64,000
87 " " " K	83,000
100 " " " K	91,000
150 " " " K	143,000
200 " " " K	194,000

Átöntött vastag parafa linoleumok
200 cm. szélesség nagy választékban

Függönyök, sezlontakarók, nagyszőnyegek,
gummikabátok és viaszos vásznak gyári lerekata

LINOLEUM ÁRUHÁZ

HAAS LIPÓT Ferencz József-ut 58.

Megyeház mellett. Telefon 9-63.

Futószőnyeg

65 cm. spárga futó mtr K	40,000
90 " " " " K	55,000
65 " gypju futó, gyönyörű mintákban K	120,000
90 " gypju futó, gyönyörű mintákban K	167,000

Olcsóbb és jobb minőségű futók nagy raktára

TANKÖNYVEK

a minisztérium által megállapított
eredeti bolti árakon már kaphatók

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.

könyvkereskedésében.

Ehrenfeld Herman

épület- és műbutorasztalos

Vendég-utca 84.

Pontosan és jutányosan készít
minden e szakmához tartozó mun-
kákat, átalakításokat, javításokat,
műbutorok áttényezését és javítását.

Saját műhelyünkben
készült

FÉRFI-INGEK

HERMAN és FRIEDMANN

Piac-utca 10.

ERNST JÓZSEF

faszobrász

Széchenyi-utca 42. sz.

Készít megrendelésre mindenféle ipar-
művészeti cikkeket, úgymint fali karo-
kat, facsilárokat és butor faragásokat.

Legjobb, legfinomabb és legolcsóbb

gyapjuszövetek

kizárólag

WEISZ IGNÁC

posztóáruházban, Piac-utca 73.

Ha nincsen pénze

és szüksége van
vászon, zefir,
kanavász és
férfi és női
fehérnemű,
szövet, bélés-
áru, harisnya,
zoknira, úgy
keresse fel

KAISERT, PIAC-U. 7.

hol kedvező fizetési fel-
tétel mellett vásárolhat!

Gépjárouzást,

divatos ruhahímzést, kézi-
munka előrajzolás vállal

NAGY GYULA

harisnyaüzlete (Bika-bérház)

Szőrmekabátok

alakítását és bármilyen
szűcsmunkák elkészítését
legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZÜCS

Miklós-utca 22. szám.

Kész és nyers árak nagy választékban.

Olcsó hét !!

Emerich Samu

nagy bazárüzletében

Csapó-u. 7. szám.

Férfi munkás ingek	42,000 K-tól
Férfi lábravalók	29,000 "
Férfi munkás cipő	160,000 "
Női száras cipő	180,000 "
Női fél cipő	150,000 "
Fehér varrott vászon	
női cipő 35-40-ig	115,000 kor.
Fehér varrott férfi cipő	
40-45-ig	145,000 "
Bébe cipő 20-22-ig	40,000 "

Esőernyők nagy választékban.

Olcsó hét !!

Darabos és oltott MÉSZ
az összes építkezési anyagok
Prima porosz szén
darabos

apritott és hasáb **TÜZIFA**

azonnali szállításra beszerezhető
BARTHA fatelep,
Ispotyály utca 3/b. Telefon 785.

Részletre

ha vásárol dupla árat fizet,
de pénzért bámulatos olcsón

vehet

mosóárut, szövetet, kész ruhát,

vásznat

Schön Arthurnál
Csapó-utca 4.

Angol és francia munkák legszebben
s legolcsóbban árban készülnek

Csendes és Emmy

női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

Szücsmunkát

jutányosan vállal,

szőrmeárut

dus választékban,

becsek rendelhetők

ADLER szücsnél

Batthyány-utca 2. sz.

Lószerszámveretek,

butorveretek,

épületvasalások

Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Sirkövek

minden minőségben
leszállított árakban

Hunyadi-u. 14. Sirkőraktár

Telefon 724.

Rajzzal és költségvetéssel
díjtalanul szolgálunk. —

Tomató munkát olcsón vállalunk.

LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN
monogramozok, tiimezek,
előrajzok, aszurozok,
horgolok, batkolok és
fehérneműt a legolcsóbban
gyorsan készítek.

BRÓDY DEZSŐNÉ

Szakra áruháza. — Kézi-
munkaüzlet. Piac-utca 77.

Nemcsak olcsón,

de kifogástalanul ruházódhat

részletre is

ujjonnan érkezett

angol divatkelméimből.

Elsőrangú szabás!

RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ

Bika-bérlház. József kir. h.-u.

Értesitem a t. hölgyközönséget,

hogy női divattermemel ujjászervező, Grünfeld Boriskával
társultam, ki **Budapesten** elsőrangú műhelyekben hosszabb ideig
működött. Mődunkban áll **legtökéletesebb** angol és francia muu-
kát **jutányos árban** készíteni.

Haas Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem“
Kossuth-utca 26. sz.

Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság
Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek
gyári raktára

Szolid kiszolgálás!

Szabott árak!

Utcai és alkalmi ruhák
festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

Sérvkötők, Schön Sándor

haskötők, gummi-haris-keztly-, kötszer- és orvosi
nyák, mindennemű köt-műszertárban Debreczen,
szerek nagy választékban Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Új varrógép németországi **2.600,000 K-ért**
10 évi jótállással

Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

Hölgyek és urak legolcsóbb bevásárlási
forrása, minden versenyt felülmuló árakban.

Női szövetek ruhákra és kosztümökre,
velourok, trikóselymek, kazánok, flanellek,
zefirek, vásznak, női és gyermek harisnya
különlegességek és más női divat-cikkek.
Valódi angol férfi-ruha szalon, felöltő és téli-
kabát szövetek.

Külön osztály. Elsőrendű modern uriszabóság.

BIHARI ZSIGMOND, PIAC-U. 16.
Aiföldi Takarékpalota.



RÉSZLETFIZETÉSRE

újbol kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 79.

GUMMIKABÁT

vászon felsővel K 330,000.—, doublé K 680,000.—, szövet felsővel K 770,000.—.

óriási választékban kapható a

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN

Haas Lipót Debreczen, Ferenc József-ut 58. (Megyeháza mellett.) Telefon 9-63.

Öltönyt

felöltőt, télikabátot

elegánsat, jót és

olcsót felelősség

mellett méret után

részletre is

leggyorsabban készít az

Arany Bika-
divatház

Bika-épület. Piac-utca.

Új kalapüzlet!!

Magoicsai NAGY MIHÁLY

kalap nagyraktára

a színházi átjárónál

Óriási választék mindennemű

női és férfi kalapokban

Alakítások gyorsan és pontosan készülnek.

Zománcos edények

nagy választékban olcsón

BAKOS vasúzetében,

Csapó-utca 88.

Sz. 90—1924. ii.

Árverési hirdetmény.

Debreczenben meghalt özv. Gvórv
Kálmánné hagyatékához tartozó. a
debreczeni 3812. sz. betétben felvett
612. helyraizi szám alatti ingatlan
(épületes beltelek Teleki-utca 79. sz.
alatt 214.70 négyvszöögöl területtel
1924. évi szeptember hó 9-ik napján
délután 3 órakor. Debreczenben, Fe-
rencz József-ut 7. szám alatti köz-
jegyzői irodámban megtartandó nyilvános
árverésen el fog adatni.

Az árverelési feltételek irodámban
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Kikiáltási ár 200.000.000 K. melyen
alól az ingatlan eladatni nem fog.

Debreczen, 1924 augusztus 19.

Dr. Tóth Endre s. k.

ír. közjegyző.

GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÁNY-U. 26.

VILLAMOS SELYEM ERNYŐK

OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA. OO

Cementlapok

kutgyűrűk, betonvályuk

legolcsóbban kaphatók

Lukács Vilmos és Testvére

Debreczen, Hatvan-utca 7.

Az ország legnagyobb falakolája
UNGHVÁRY LÁSZLÓ-FÉLE
falskola, szőlő- és borgazdasági rt.
CZEGLÉD



Árjegyzéket kívánatra legyen és bérmentve
küldünk. „Működési és Haszonkörtézet”
elmű illusztrált szakmunkák 50 ezer ko-
rondért megrendelhető.

KERTMŰVÉSZETI ÉS TELEPÍTŐ IRODA:
BUDAPEST
IV., Ferenciek-tere 3., földm. 14. Tel. J. 162-07.
Falskolai lerakatok:
Budapest, I., Villányi-ut 16., WEINTEGL SÁNDOR,
VII., Erzsébet királyné-ut 39., TOST FERENC.

**Gyönyörű őszi és téli
divatlapujdonságok:**

- Die Elegante Wienerin.
- Wiener Modealbum.
- Elegante du Sar.
- Wäschealbum
- L'Enfant Elegant.
- Lingerie Elegant.
- Les Chapeaux du Chic Parisienne.
- Smart.
- La Toilette Moderne.
- Record.
- Elite.
- Paris Album.
- L'Enfant.
- La vraie Mode.
- Superchic.
- Wiener Modeschau.
- Jeunesse Parisienne.
- Kindermoden.
- Revue des Chapeaux.
- Wiener Kindermoden.
- Die Dame.
- Star.
- Die Wienerin.
- Wiener Konfektions Modelle.
- Paris Chic.
- Juno.
- Paris Album Confection.
- Astra.
- L'Enfant Album de Modes.
- Kaphatók
- Hebedüs és Sándor rt.**
könyvkereskedésében
a főposta mellett.
- Divatlap ujdonságok mindennap
érkeznek

**Babi kelengyék,
gyermek-cikkek
legolcsóbban
Dr. HEGEDÜSNÉ
Gyermek-Divatházában
Simonffy-utca 2.**

Iskolai beiratkozók figyelmébe!

*Szappan, fésű, kefe, fogpaszta, fogkefe, olló
brillantín, szappan- és fogkefetartó, hajtűk
stb. legolcsóbban besseneshetők*

Korzó Drogueriában, Piac-u. 42.

Ócska és új tankönyvek

az előirt legújabb kiadásokban a vallás és közok-
tatásügyi miniszterium által előirt áron már kaphatók

ACZÉL HENRIK antiquáriumban

Elő Takarékpálota

**Gazdák
buzáját**

természetben
kamatra átveszi
és kihelyezi
Agrikultura
Kereskedelmi rt. Debreczen,
Egyház-tér 5. I. emelet.
Telefon: 11-18.

FELHÍVÁS.

Van szerencsém értesíteni a hölgy-
közönséget, hogy ne hagyják elron-
tatni drága szövefeteiket. Keressék fel az
Amerikai női divattermet
ahol a legjobb kosztümök, kabátok és
mindenféle francia ruhák a legolcsó-
sebb kivételben a legbiztosabb árak
mellett készülnek.

Tisztelettel
Wleder és Társa
Csapó-u. 1. sz.

ZSOLDOS tanintézet

a legjobban készít elő magán-
vizsgákra, Budapest, VI., Do-
hány-u. 84. Telefon J. 124-47

ALGEBRA és GEOMETRIA

a középiskolák teljes tananyaga,
egyszerű nyelvezettel, bő magya-
razatokkal megrendelhető.

ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV

A középiskola négy alsó osztályának
tananyaga két kötetben megrendelhető

„ELEKTRA”

cégt. Gold Sándor,
Villamossági

és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2.
Telefon 895. Vállalja községek, ura-
dalmak, tanácsok villamos berendezé-
sét, önálló áramfejlesztő telepek építé-
sét és mindennemű e szakmába
tartozó javításokat és szereléseket a
legjutányosabb árak mellett. Tervek
és költségvetések díjmentesen. Első-
rendű szakmunkások.

Vizvezeték,

csatornázás, központi fűtés,
fürdő- és fürdőszoba-berende-
zéseket szakszerűen készít és javít

**GYENES Arany János-u. 27.
TELEFON 9-37.**

BUTOROK

ebédlők, hálóok, uzorabók,
szalon börgarnitúrák, hen-
csér, matrac, Schöberl-
ágyak jutányos áraban
kaphatók a színház átjáró-
ban. Gyár Bärzci-utca 3. sz.
Kárptos munkát Szántó
Zsigmond készíti.

Mindenféle műbutorok,

szoba- és üzletberendezések készítését megadott tervrajz szerint
o kívánt kivitelben kedvező fizetési feltételek mellett vállal o
Jancsó Kálmán és Társai
asztalosmesterek.

Gyártelep: Bärzci-utca 3. Telefon: 1035. Üzlet: színházi átjáró. Telefon: 1030.

FEST LENGYEL TISZTIT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 95.

A PRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését **5000 koronáért**, amelyet felad a
Debreczen, Debreczen Független Ujság, Egyetértés,
Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.

**Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi
hirdetés**, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000
koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett
apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

EGY FELTÉTELEN tiszta multu 19-
25 éves keresztény teljesen arva
leányt feleségül venne 36 éves fia-
tal önálló kereskedő. hozományra
nem pályázok, csak fényképpel e-
látott levélre válaszolok. A fény-
képet visszaküldöm. Leveleket
„Megtuntam a magányt” jellegre az
Egyetértés kiadóhivatalába kérek.
3778

FIATL leány megismerkedne uri fiu-
val. Leveleket „19” jellegre alatt a
Hajdúföld kiadóhivatala továbbít.
3800

VÉTEL

ÜVEGEKÉRT bármilyen mennyiség-
ben bárkinél többet fizet Szelenyi
vegyszergyár, Péterfia negyvenhat.

VESZÉK olyan kettőszobás vagy egy
nagy szobás és előszobás, megfele-
lő mellékhelyiséggel bíró házat,
ahol lakó nincs és azonnal elfoglal-
ható. Cím: a Hajdúföld kiadóhiva-
talában „Lehet a kert elején is” je-
ligére kérem leadni. 3659

ELADAS

MÁRVÁNYMOZAIK és cementlapok,
betonárúk, kútvürök legolcsóbban
kaphatók a Debreceni Működővár-
ban. Fürdő-utca 2.

FAGYMENTES sirkövekből nagy rak-
tár a Debreceni Működővárban,
Fürdő-utca 2. 2143

PORTLANDCEMENT, betonkavics,
kátránypapír legolcsóbban kapható
a Debreceni Működővárban. Fürdő-
utca 2. 2144

TÜZIFA legolcsóbban beszerezhető
Erdélyi Tüzipa behozataliul. Fürdő-
utca 2. Telefon 1093. 2146

ELADÓ a Széchenyi-ut 21. István-ut
26. és 28. szám alatti telek, bekölt-
tözhető lakóházzal és 12 különálló
gazdasági épülettel. A lakóházban
3 parkettes szoba, fürdőszoba, cse-
lédszoba, konyha, kamara, nyitott
és csukott veranda. A telek 5500
négyzetgöb, gyümölcsösökkel, kony-
hai veteményessel és virágos kert-
tel. Ertekezhetni lehet Széchenyi-ut
21. szám alatt. 839

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám
alatti gyümölcsös kert. Ertekezhetni
lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

TANKÖNYVEK a miniszterium által
megállapított eredeti bolti áron,
az előirt legújabb kiadásokban már
kaphatók Hegedüs és Sándor Rész-
vénytársaság könyvkereskedésé-
ben. 1592

ISKOLAI könyvek ócska és új álla-
potban, az előirt legújabb kiadások-
ban, megállapított áron már kap-
hatók az Aczél antikváriumban. 1591

ELADÓ ház kettő szoba, konyha,
speiz, külön egy szoba, konyha,
fáskamara, istálló, pince, fűstőlő,
1500 négyzetm. gyümölcsös, lucer-
nás. Aczél-utca 37. 2490

ELADÓ sürgősen Pacsirta-utca 3 sz.
ház, alkalmas ugy gazdálkodóknak,
mint kereskedőknek. Beköltözhető
lakással, nagy udvarral. 3209

SZÉP és erős asztal tüzhelyek, víz-
üstös is olcsó árban kaphatók és
megrendelhetők Ezéchenyi-u. 6., la-
katosnál. 3615

ELADÓ káposztás hordók, cég- és
füszertábla, puld, mérleg és más
üzleti cikkek. Virág-utca 11. 3631

SÁMSONI vánháznál. Kondor-u. 10.
számu sarokház, 2 szoba, 2 konyha,
mely 3 szoba, konyhává könnyen
átalakítható, istálló, sertésöl, süő-
kemence, pince, jó vízi kúttal, min-
den elfogadható áron eladó. Egy
szoba, konyha mellékhelyiségekkel
rögtön elfoglalható. Ara 75 millió.
Ertekezhetni Darabos-utca 39. sz.,
jobbra. 3633

110 KÖTETES Jókai, valamint Mik-
száth és Rákosi összes művei, a
Révai Lexikon 14 kötete, valameny-
nyi Révai kiadású díszkötésben,
könyvszekrényvel eladó. Cim az
Egyetértés kiadóban 3637

BURGONYA! Elsőrendű rózsá 1800,
hőpehely 1600 koronáért kapható
Hatvan-u. 36. 3678

ELADÓ Teleki-utca 24. számu ház
teheresben vagy egészben. Modern
három szoba beköltözhető. 3674

HOMOK kapható minden mennyiség-
ben István malom háta mögött. —
Eladás Simonvi-ut 2. 3392

TÜZIFÁT pontosan házhoz szállít
Winkler fakereskedő — Margit-für-
dővel szemben. Telefon 2-80. 3414

BOCSKAI-KERTBEN hatszáz négy-
szögöb eszölő gyümölcsösökkel eladó.
Ertekezhetni Drezgánál, Király-utca 5.
3692

HEGEDÜK, vonók, hurok, alkatré-
szek nagy választékban, jutányos
áron beszerezhető Szendrő. Bat-
tíványi-utca. 3529

VASROLLÓ, 2 drb. üvegezett aítók-
kal és betétes kirakattal együtt ju-
tányos árban eladó, valamint a fű-
szerüzlet berendezés is. Virág-u. 11.
3590

ELADÓ új előszoba butorok, asztalos
szerszámok. Turul biztosító. Piac-u.
42. 3592

MAGASSZÁRU finom boxcipők K.
250,000. Viszonteladóknaik árendé-
mény. Liener cipőüzem utóda, Pé-
terfia-utca 37. 3599

BETONCSERÉP
kiváló tartós, gazdaságos, valamint
cementlapok, kútvürök, valódi
aszbeszt-pala, folyamkavics és ho-
mok legolcsóbban beszerezhető
Krausz Albert cementárúgyárában,
Debreczen, Kishexvesi-ut 2.. Kisállo-
más mellett. Telefon 307. sz.

1924 szeptember 7.
DIÁKSAPKA...
HASZONRA...
ELADÓ...
TÉGLA...
FÉLFEDEL...
BARAKK...
MINDENFÉ...
VILLANYM...
TANULÓK...
EGY SEAL...
VIRÁGOT...
FODRÁSZ...
LISZT: 0-...
Kereske...
Steinber...
14. sz...
ELADÓ c...
Csillag-...
EGY torn...
utca 18...
EGY jóka...
van ela...
let...
VARRÓG...
divány...
eladók...
IPAROS...
48,000...
28,000...
vész. C...
KÉP gy...
mában...
sárgan...
czt-u...
ELADÓ...
zsakett...
ELADÓ...
bor. D...
ELADÓ...
motor...
sodron...
hely e...
Egyet...
ELADÓ...
hold t...
osztás...
Eötvo...
ELADÓ...
tel e...
Nyom...
ELADÓ...
föld...
ELADÓ...
nal b...
házh...
9x12-es...
Bika...
9 KAT...
homo...
közve...
adó...
tár...
ELADÓ...
szoba...
Csap...
közve...
teke...

DIASAPKÁK minden színben kaphatók Szabó Jánosnál. Püspöki palota. 3585

HASZONRA való akáca mérve méteres száz darab eladó Bakos, Csapó-utca 88. 3659

ELADÓ Wertheim szekrény, rénavágó, nagy sparheld, Vértsev János gépműhelye, Miklós-utca 53. sz. 2988

TÉGLA legjobb minőségű legolcsóbban Hortobágy téglagyárnál kapható. Szent Anan tizenégyv. 3099

FÉLPEDELŐ használt lútványosan eladó. Megtekinthető Riesz kocsiyvárában. Hatvan-u. 3150

BARAKK jó karban levő, eladó, ugyan ott szállókaró kapható. Cim a Debreczen kiadóban 3263

MINDENFÉLE BUTOROK legolcsóbb beszerzési helve Hausner Salamonnál. Simonffy-utca 2. c. 3675

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős alig használt eladó. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 120

TANULÓK FIGYELMÉBE! Tankönyv csere. Tavalyi tankönyveit csekély ráfizetéssel becsérlem ez évben használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Füzetek, írószerek, rajzeszközök olcsó áron. Sok pénzt takarít meg, ha nem sánália a fáradságot és elión Bathvány-utca 6., az Alföldi könyvkereskedésbe. 3587

EGY SEALSKIN BUNDA eladó. Kosuth-u. 41. kaputól jobbra, második aútó az udvarban. Értekezni lehet délután 3-6 óráig. 3569

VIRÁGOT legolcsóbban Balogh kertészetében vehet. Lahner-utca 5. Vágóhid mögött. 3663

FODRÁSZÜZLET három tükörrel, huszfiókos állatszerszárral átvehető Kiss Imre. Karcag, Kisújszállási-ut. 3664

LISZT: 0-ás 6600, 2-es 6300, 4-es 6000, 6-os 5600, korpá 2500 korona. Kereskedőknek árengedmény. Steinberger Dez. ó. Simonffy-utca 14. sz. 3613

ELADÓ cca 500 drb. keramit jan. Csillag-utca 56. 3776

EGY tornyos sparheld eladó. Veres-utca 18., második lakás. 3777

EGY jókarban levő karikahajós rúd van eladó. Csapó-u. 52. keresztútján. 3779

VARRÓGÉP, ebédlőkredenc, plüss divány, szalongszék, női kabát eladók. Kut-u. 82. 3780

IPAROSOK! Munkás ingek 38.000, 48.000, erős zefir 55.000, lábravalót 28.000, 36.000, 40.000 korona. Révész, Csapó-utca 21. 3781

KÉP gyönyörű 20 cm-es aranvrámban üveglappal 150x110 nagyságban utánvosan eladó. Kazinczy-u. 2. 3783

ELADÓ teljesen új fekete és szürke zsakett melkinnel. Kizvó-u. 29. 3784

ELADÓ 10 hektó Becskai-kerti falbor. Darabos-u. 21. 3786

ELADÓ 6-7 HP, üzembépes benzínmotor, gyermekhagy, lószórmadrac sodronybetéttel. Tábori Kovács tüzihely és egy gordonka. Cim az Egyvetértésnél. 3790

ELADÓ a Perec-dűlőben 7 és fél hold tanya nélküli elsőrendű ültésztási fekete föld. Értekezni lehet Eötvös-u. 3. vasárnap d. u. 3791

ELADÓ családi ház központon. Vétel esetén az egész beköltözhető. Nyomatató-u. 14. 3792

ELADÓ Nagyszepesen 4 hold fekete föld. Értekezni Bőszörményi-ut 18. 3793

ELADÓ egy újonnan épült ház azonnal beköltözhető és ugyanott sarok házheiv. Postakert. Gyár-u. 10. sz. 3795

9x12-es fényképezőgép olcsón eladó. Bika bérház. I. em. 3. 3797

9 KATASZTRÁLIS hold jól termő homoki föld sámszói köves uton, közvetlen vámházal szemben. eladó. Értekezhetni Kegyes sarkoraktár. Piac-u. 58. 3818

ELADÓ jó karban levő kisebb ház. 5 szoba, 3 konyha, mellékhelyiségek. Csapó-utcai villamos végmezállónál közvetlen. Ára 200 mg. buza. Értekezhetni Meszema-utca 12. 3804

WIRTH zongora rövid, keresztthuros teljesen jó karban olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3852

PARADICSOM befőzéshez olcsó üveg kapható. Klein Béla, Simonffy-utca 56. 3836

RÓKABÉLÉSÜ bunda, kocsipokrú, férfi rövid bundás kalát, férficipők eladók Cim Független Újságnál. 3799

UJ beköltözhető ház Beresényi-utca 73. sz. n. líli koronáért, a Homokkert. Bujdosó-utca 1. b. sz. 302. téglaszögöl háznelv 20 millió koronáért eladó. 3570

HENCSEREK, plüss, szövet, bőrvászon diványok, afrik. lószőr madracok, szalon- és bőrgarnitúrák, fotelék stb. készen kaphatók Préz kárpitosnál, Hatvan-u. 41. Telefonhívó 12-33. 3699

MOSÓ, lekvárfőző üstök legolcsóbban Mándoky rézművesnél. Arany János-u. 13. 3700

UJ fényezett hálószoza, konyha berendezés kapható Lusztig asztalos, Deák Ferenc 10. 3693

FÜSTCSÖVEK, kályhák, tüzhelyek, platók, borzások, huszgek, edények, sziták, mérlegek, súlyok, klotzfülések legolcsóbban Nagy vasüzletében, Csapó-u. 68. 3692

HÁZ ELADÁS, Nyomatató-utca 15. számú nagy telkű ház eladó. Bővebbet a tulajdonosnál, vagy dr. Ember Ernő ügyvédnél. Piac 42. 3691

FEHÉR angol begyések tengeriért, árpáért is eladók. Varagkert, Déli-sor 2. 3690

ELADÓ gramofon, tükörasztal, olcsó vaságak, függönykarnis, gázkályha hosszú csövel. Mezverv. Piac 42. 3609

BOROSHORDÓK három darab 500 l. Egy 300, egy 100 literes tiszta, jó karban levő azonnal eladó. Simonffy út 2. 3393

BORSAJTÓ, Oszlopos felsőnyomású, kettős áttételi, jókarban levő, üzembépes eladó. Értekezni: Miklós-u. 11., utcai lakás. 3394

JÓKARBAN levő férfiruhák és 8 éves fiúnak való ruhák eladók. Piac 77. 1. emelet., délután háromtól 3728

OLCSÓN eladó modern ház Árpádtéren Grünberger ügyvédnél. Piac 58. 3727

GOHÉR-UTCA 32-34 számú szőlő eladó. Értekezzen Mester-utca 32. 3751

NAGYKÁLLÓ község legszebb helyén szép négyoszobás családi ház külön melléképülettel, nagy kerttel azonnal eladó. Egyidejűleg főtéren 35 éve fennálló sarok fűszerüzlet átadó. Értekezhetni Arany János 39. Naponta 1-3 óra között. 3750

PERZSA kabát, hosszú női eladó. — Varga-u. 18. 3715

ELADÓ a Nyilas-telep, Malvin-utca 43. sz. alatt egy szép nagy ömött vaskályha. 3716

A DIÓZEGI útfélen levő Győrffy-szöllőtelepen eladó többféle gazdasági felszerelés, ugymint hentesekék, kétlevelű vasborona, igazszék, stránszék, vetőgép, fűkaszaló gép. Érdeklődni a helyszínen. 3717

EGY fényképező-gép és 5000 vályog eladó. Mester-u. 13. Italmérés. 3718

MESTER-UTCA 25 beköltözhető ház eladó. Hatvan-u. 4. Kocsi, négyülős, könnyű, alig használt eladó. — Hatvan-utca 4. 3719

ELADÓ egy hold szőlő az Ungvári-kertben, nagyon szép terméssel, vagy termés nélkül, 45 darab fagyűmölcsfa van benne, 6 méteres borház, 40 hektó boros hordó. Értekezni Csapó-utca 35. Vincze István hentes üzletében. 3720

EGY HOLD 36 négyeszőről szőlőföld, minden elfogadható árért eladó. Létai-ut, Zádor-utca 27. sz. Szászné 3721

ELADÓK nagy uzorkás üvegek, két pár fajgalamb Mezvervén. Belső klinika. 3821

ONDÓDON Veréb-dűlőben, 7. kilométernél eladó két hold föld. Értekezhetni Bathvány-u. 17., ügyvédi iroda. 3820

2 MÁZSÁS mérleg sullyal eladó 600 ezer korona. Maróthy-utca 26. 3819

KÜLÖNBEJÁRATU szoba, komplett ebédlővel eladó. Cim az Egyvetértés kiadóban 3722

HÁLÓSZOBA, konyhaberendezés eladó. Cim az Egyvetértés kiadóban. 3723

HÁZ, vagyonmegosztás miatt eladó. Darabos-utca 16. Értekezhetni Zeleny-nél. 3724

A LEGOLCSÓBB butoraktár a legmodernebb dolgokban is Burgundia utca 13. Vétesnél. 3704

MÉNEK ÁRVERÉSE szeptember 9-én délelőtt 10 órakor Debreczenben a baromváslátrén 16 darab tenyész-té-re alkalmas kisorsolt állami mén fog nyilvános árverésen kistenyész-tőknek eladni. Árverezők hatóságát igazolvánnyal igazolni tartoznak, hogy kitenyészéssel foglalkoznak Debreczeni méntelep vezetőség. 3725

SINGER varrógép sülyesztős, jókarban és nagy komót, meg egy szekrény sürgősen eladó. Agárdi-utca 14. 3736

KÖRÖSLADÁNYBAN a Neuschwender-féle vasúti vedéglő 3000 négy-szög, területtel, melynek két har-madrésze szőlő és gyümölcsös egyharmadrésze pedig kert és vé-temény és udvar, haláleset miatt szabadkézbe eladó, esetleg az üz-let hasznosbérbe kiadó. Értekezni lehet ugyanott Neuschwender örö-kösök. 3737

EGY jókarban levő asztalsparhend és egy ágybetét eladó. Maróthy György-utca 18. 3771

ELADÓ vaságy és egy pár magasszámú 39-es női cipő. Péterfia 76., kereztéputlet. 3772

TENGERI GÖRÉ, épületi fák, téglá eladó. Teleki-u. 8. 3774

KOMPLETT ebédlő berendezés és Wirth zongora eladó. Varga-utca 36. 3824

ELADÓ 3 új és 2 használt boroshordó. Csillag-utca 16. 3827

MÉZ pergetett eladó. Homokkert, gr. Tisza István-utca 15. 3828

BURGONYA 1 kgr. 1500 korona. Vízonteladók, fűmefogvasztók-nak árengedmény. Rákóczi-u. 1. 3829

AZONNAL beköltözhető lakással eladó egy hold szőlő Ungvári-kertben. Pál Péter. Kut-u. 2. Kedvező fizetési feltételek 3830

VIZVEZETÉKI nyomós kut és egy kutszivattyu eladó. Varga-u. 23. sz. 3755

PARAGOTT masszív hálószoza és különféle butorok, olajfesztemények eladók. Miklós-u. 8. 3757

ELADÓ ebédlő divány, 4 drb. búkkafa szék, egy asztal Péterfia-utca 30., a ház mesternél. 3759

SZÖRME ruha legolcsóbban besze-rezhető és átalakítható Kőváry szücs. Piac 42. Pannónia udvar. 3760

HALÁLESET miatt eladó Lorántiv 6. számú ház, gazdálkó góknak alkalmas. Értekezni Lorántiv 4. 3761

KERESLET

MANICURÓS kisasszony elsőrendű munkacérrt felvesz. Parfümerie Ilona. Szent Anna 1. 2388

LAKÓHÁZAT, esetleg kerttel megvé-telre keresek. Ajánlatok Zeleny-hez. Darabos-u. 16. szám. 2463

EGY vagy két iskolás gyermeket el-vállal ur család, felügyelet és ta-nulás biztosítva. Cim Bethlen-u. 37. Ugyanott eladók többféle butorok. 2842

VIDÉKI tanulók teljes ellátást nyer-hetnek tanító családnál. Csap-utca 11. balra. 2899

KIRAKATRENDEZÉSBEN jártas fiatal fűszer- és csemegekereskedő-segédet felvesz a Félégházv János cég. 3812

ZONGORÁT vagy pianinót bérbe ke-ressek. Választ „Sürgős” jelgére Hajdúföldhöz kérek. 3813

CSIZMADIASEGÉDET, kettőt, jó munkást keresek hátulvarrot ruha-szárú csizma munkára. Munkabér 80.000 korona. Homokkert-u. 1. sz., a szülészeti klinikával szemben. 3815

JÓ MUNKÁS cipész segédeket fel-vesz Kovács, Kut-u. 68. 3782

FÜRDŐKÁDAT, esetleg fürdőkálvha-val megvételre keresek. Ajánlatok a világitási vállalat üzletébe adan-dók. 3789

KVARTÉLYOSOK felvételnek Nyil-utca 140. 3794

FÉRFISZABÓ segéd nagy és kis mun-kás felvétetik és egy tanuló. Ho-mok-u. 40. Venczel. 3796

VARRÓNÓ házakhoz az őszi sze-zonra úira elmegy. Zöldfa-u. 8. sz. aító 8. 3808

KÉZIMUNKÁT, fehérnemű varrást stoppolást, javítást, mosást, vasa-lást vállalok. Méliusz-tér 11. 3810

INTELLIGENS család fiu vagy leány gyermekei teljes ellátásra elfogad. Örd. Plac 58. 2943

IZR. gyermektelen házsnár két isko-lai tanulótt teljes ellátásra elvállal. Reich. Arany János-u. 16. sz. 2963

NÉGY középiskolát végzett fiu tanuló-nak felvétetik Kostva ékszerésznel. Széchenyi-utca 1. 3055

KÉT szoba, konyhás lakást keresek. Cim Bézier és Dávid vasüzletében. 3181

JÓ HÁZI KOSZT és lakás kapható diákok részére. Nagrverdei Vigadó-ban. 3356

TANULÓK magas fizetéssel felvétet-nek. Fűszerkereskedelmi Részvény-társaságnál. Piac 41. 3388

JÉLES ÉRETT bölcsész bármilyen gimnáziumi korrepetíciót utánvosan vállal október 1-től. Cim az Egyvet-értés kiadóban. 3417

INTELLIGENS család középiskolai fiut teljes ellátásra elfogad. Ungár. Arany János-u. 45. 2942

ELŐKÉLŐ ur családjal 2-3 közép-iskolás tanuló kényelmes lakást és elsőrendű ellátást kaphat. Cim: In-góságközvetítőnél. püspöki bérna-lota. 3552

VARRÓLEÁNYOK és szücs tanuló felvétetik: Adler szücs. Bathvány-utca 2. 3559

RÉSZESTŐRÉSRE tengerit adok. — Pécsi, Simonffy-utca 41. 3575

GAZDATISZT 12 évi gyakorlatlalt, gazdaság minden ágazatában jártas állást keres. Cim Függetlennél. 3576

TANULÓ fizetéssel felvétetik Bőör Kálmán fűszerüzletébe. Csapó-u. 39. 3525

HÁZASPARHOZ három órai délelőtti elfoglaltsággal bejáróleány keres-te-tik Simonffy-ut 14. V. pavillon. 3596

EGYETEMI hallgató lakótársat keres. Jelentkezé teljes ellátást kaphat. Cim a kiadóban. 3597

TELJES ellátásra elfogad ur család közép-iskolás fiukat. Kossuth-u. 59. 3597

BUTOROZOTT szoba 2-3 tanulónak kiadó. Darabos 27. Nagyné. 3607

2 SZOBA, konyhás lakást keresek a város belterületén magas lévelé-sel. Cim a Független Újság kiadó-hivatalában. 3608

JÓ MUNKÁS hentes-mészáros segéd üzletbe ajánlkozik. Cim a Debre-czeni Független Újság kiadóba. 3609

33 ÉVES süke-néma leányomat, aki ügyes, dolgoz és megbízható, éle-lem és ruházatért szolgálatba ad-nám humánusan érző családnak. — Cim Egyvetértés kiadóban 3623

JOGÁSZT keres Pécsi ügyvéd. Ver-bőczy-utca 4. 3627

KISZOLGÁLÓ kisasszony, ki már üz-letben alkalmazásban volt, főlvéte-tik. Hegedűs, Csapó-u. 18. Rőfős üzlet. 3628

JÓ családból való fiu tanulónak jó fizetéssel felvétetik rőfös szakmába Hegedűs, Csapó-u. 18. 3629

ÜGYES elárúitónó, ki jártas könyv-velésben is, azonnal felvétetik Jun-greisz Mari női kalapüzletében. 3639

FELES kertészt keresek, ki a virág, gyümölcs és konyhakertészetben jártas. Széchenyi-ut 21. 3816

MUNKÁS ingvarrónók felvétetek Belgrádnál Csapó-u. 101. 3817

ORVOSTANHALLGATÓ utánvosan korrepetál. Cim Péterfia 67. Kiss. Ugyanott egy Toldi atlasz keres-tetik. 3814

VILAMOSSZERELŐK és tanulók felvételnél Fazekasnál. Plac-utca 43 szám. 3714

TANULÓKAT teljes ellátásra vállalkozók. Egymalom-utca 6. esetleg lakásra is. Keresztépület. 3703

FAVÁGÓ állandó alkalmazásra felvétetik. Könyves Tóth. Hadházi-utca 16. Árpád-tér. Jelentkezhetni hétköznapokon. 3705

BUTOROZOTT szobát keresek az Árpád-tér közelében. Cim Kínizsi-utca 55. 3706

ÜGYNÖKÖT és tanuló leányt felvesz Spitzer-nyomda. József kir. herceg-utca 50. 3707

MŰLAKATOS tanuló felvesz Lókody lakatos műhely. Darabos-utca 27. 3708

MOSOGATÓ asszonyt keres a Gamberinus. 3711

JÓRAVALÓ, tisztességes, mindenféle házimunkát végző nő, esetleg egy csecsemővel állandó otthon található Kémervnél. Városi Megglagvár. 3709

MOSOGATÓ és mindenféle asszonyok felvételnél Albert Belvárosi étterembe. 3710

MOSÓNÓ állandó alkalmazást nyer Albert Belvárosi étteremben. 3712

EGY ÜGYES kiszolgáló kisasszony és egy kifutó ifu felvétetik Aszódi és Róth cégnél. 3713

KÉT-HÁROM uriember elsőrendű hékébeli házikosztot kaphat keresztény uricsaládnál. Péterfia 40. 3733

KIFUTÓ fiu felvétetik Komlós divatházban. Plac-utca 52. 3735

50-60 MILLIÓ koronát kiadok olesó konyhai felállításra. Cim az Egyetértés kiadóban. 3767

HÁROM szobás lakást és ráfizetést adok 2-3 szobás modern lakásért. József kir. herceg-utca 62. 3770

EGY PIANINO megvételre kerestetik Cim Hatvan-u. 13. üzletben.

IRODÁNAK alkalmas butorozatlan szobát keresek központ közelében. Ajánlatokat „Azonnal” jellegre Független Ujsághoz. 3748

HÁZIKISASSZONYT keresek. intelligens, varráshoz értő, harminc év körüli leány vagy asszony mielőbbi ajánlkozását kérem. Cim: dr. Gy. dény Sándorné. Nagykálló. 3747

HÁZAT keresek beköltözhető három szobás lakással. fűszerüzlettel. Ajánlatokat „Újlet” jellegre Független Ujsághoz. 3749

NŐI és férfi fehérnemű készítését vállalom. Miklós-u. 5. 3740

BEJÁRÓNÓ ki főzni is tud. házaspárhoz felvétetik. Csokonai-u. 24. 3822

GÉP- és górsírásban jártas kisasszony délutáni alkalmazást kaphat Sebők ügyvédnél. 3823

NŐI ruhák varrását utánvos árért vállalom. Zöldfa 8. Utcai lakás. 3835

MOSNI és vasalni házakhoz elmegevek. Sallár Lászlóné. Nemzetőr-utca 3. 3837

JÓ családból való fiu tanulónak felvétetik Tolnay Dániel cipőárúházban. 3838

BANKSCHERT keresünk megvételre. Kefeinar Rt. Bethlen-utca 19. 3863

GYAKORLOTTABB kiszolgáló segéd és tanuló felvétetik Deutsch Lajos fűszerüzletében. 3888

SZIREK András urí és egyenruhászabó. Szent Anna-utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. 2181

IZR. gyermektelen urí család elvállal 2 tanuló teljes ellátásra mérsékelt díjazásért. Kálvin 15. 3826

ZONGORA tanítás kezdőknek. haladóknak jó eredménnyel. Magyar nóta is. Egymalom-u. 6. 3756

EGY szoba, konyhás lakást keresek. Cim Sztanó cukásza. Hunyadi-u. 3751

KOSZTOS fiuk elsőrangú ellátással. német, francia gyakorlatlással havi három mázsa búzáért felvétetik. Hunyadi-u. 19. 3752

HÁROMTÁQU urí család keres jobb mindenféle főzőnőt azonnali, vagy szept. 15-iki belépésre. Timár-utca 32. szám. 3644

LEÁNY, aki számolni jól tud, kiszolgáló felvétetik Paczeltnél. Püspöki palota. 3646

IZRAELITA családnak szerzek két-szobás lakást butorral vagy anélkül. Darabos-utca 56. 3661

EGY tanuló fizetéssel felvétetik Moskovits férfinál. Hatvan-u. 5. 3620

HELYI ÜGYNÖK nagy ösmerettséggel felvétetik Gottlieb rőtös üzletében. Csapó-u. 12. az udvarban. 3683

TELIES ellátásra fogad egy kis leánykát tanítónő, német társalgás, fürdőszoba használat, zongora és egyéb tantárgyak oktatása. Thalv Kálmán-utca 12. 3684

ÜGYES kiszolgáló leány felvétetik Cipőszakmában jártas előnyben. Neumann Miksa. Plac-u. 41. 3687

KORREPETÁLNI, ki németül is tud, két nagyobb leányhoz oktatónót felveszek. Cim Széchenyi-utca 35. utcai lakás. 3701

TANULÓT ellátással felveszek. Mándoki rézműves. Arany János-u. 13. 3694

VIII. GIMNAZISTA zsidó, feltétlen intelligens urí családnál teljes ellátást keres. Lehetőleg a központban, esetleg tanításért Cimet a Független Ujság kiadóhivatalába kérem leadni. 3689

TANULÓ fizetéssel felvétetik Bőr Kálmán fűszerüzletében. Csapó-u. 39. 3525

BUTOROZOTT külön szobát esetleg ellátással keresek urí családnál, orvostanhallgató részére. Ajánlatokat Grünbaum. Erzsébet-u. 22. kérek. Telefon 13-42. 3688

KERESTETIK Debreczen környékén csutka, szalma és mm. széna, 250 drb. birka teleltetésére ottani felállításra. Cim: Sternberg János. H. Zoboszó. 3641

FŐTÉREN szép utcai jól berendezett férfi-zabó műhelyem van. Keresek nagy ösmerettséggel bíró női szabónőt társnak. Ajánlatokat „Szabó” felállításra Független Ujság kiadóhivatalába. 3395

TAKARITÓNÓT keresek, ki parkettet is kefél. József kir. herceg. 12. I. emelet. 3610

HÁZMESTERT felveszünk. Hatvan-u. 35. sz. 3543

ÜGYES varrólányok és tanulóleány, fiu felvételnél Csendes és Emmy. Plac-u. 38. 3739

KIFUTÓ leány felvétetik Schön. Csapó-utca 4. 3730

KIFUTÓ leány felvétetik Janátha virágüzletben. 3738

PÉKINASOK jó házból bentkisztra felvételnél Korona gőzkenyérgyár. Bethlen-utca 23. 3726

KÉT FIU mellé intelligens kisasszonyt keresek azonnalra. Schön Csapó-utca 4. 3729

UTCAI szoba konyha butorral, ágy, nemivel, konyhaberendezéssel azonnal átad. Mester-utca 15. sz. 3785

EGY KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba szeptember 15-re kiadó. Zöldfa-u. 12. 3787

SÜRGŐSEN elcserelem budapesti 2 szobás teljesen modern lakásomat (VII. kerület) debreczeni lakással. Esetleg leléntést fizetek. Ajánlatokat a v. zeneiskolához küldendők. 3788

BUTOROZOTT utcai szoba kiadó. Nagyvállomás. Hid-u. 6. Berényiné. 3801

KIADÓ utcai butorozott szoba konyhával. Homok-utca 31. 3802

ELCSERÉLNÉM egy szoba, konyha, speizből álló lakásomat városiul. Vargakert. Déli-sor 9. 3803

KEVÉS pénzért jó ruhát venné Véghez kell menni. Vár-utca 2. 3804

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghánál kaphatnak. Vár-utca 2. 3805

URAK figyelmébe! A legújabb divat szerint ruhákat elsőrangú kivételben készít Morgenstern Manó urdivat-zabó. Debreczen. Szent Anna-utca 5. 3839

IPARI, kereskedelmi és raktártelepnek alkalmas körülkerített 1090 négyzetméteres házastelek, két szoba, konyhás lakással, raktárhelvisekkel, vasuti sínpar mellett, forgalmas helyen hasznosbérbe kiadó. Károly Ferencz József-ut 26. 3549

KÉT szoba konyhás lakásomat hasonlóval elcserelelném. Cim Egyetértés kiadóiban. 3616

KÉTÁGYAS külön bejáratu butorozott szoba kiadó. Cim a Független Ujságnál. 3638

FIGYELMEZTETES!

Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó közönséget, hogy a lapokat bérebevenni, olvasás után az árusítónak visszaadni, más lapokkal csereberélni

TILOS!

Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, amely megtorlást von maga után. A lapelárusítóktól és bizományosainktól pedig a lapelárusítást haladéktalanul megvonjuk.

Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalai.

VEGYES

SZÜCSMUNKÁT utánvoson vállal, szörmeárúk dus választékban bekecskes rendelkezhetők Adler szücsnél. Batthyányi-utca 2. sz. 3540

MATHÉI JÁNOS műszaki szerelő elvállal vízvezeték, csatornázás, egészségügyi, műszaki berendezéseket, e szakmabeli javításokat elsőrendű kivitelben. Iroda és műhely: Csapó-u. 24. Telefon 3-21. szám. 3195

KÁRPITOS munkát utánvoson vállal Nagy Antal. Arany János-u. 38. 2117

VARRODÁNKBAN elsőrangú angol és francia munkát legolcsóbban készítenk. Tisztviselőknek árengedmény. Haás Viola és Grünfeld Boriska. Belvárosi divatterem. Kosuth-u. 26. sz. 1790

VÁLLAL gépzsurozást, ruhahímzéseket, kézimunka előállítását Nagy Gyula harisnyáruzelete. József kir. herceg-u. 1943

VIZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket szakszerűen készít és javít Kovács Gyula. Szent Anna-u. 2. 1944

ELSŐRANGU kárpitos Szabó József. Varga-u. 1. Kész hencserek, herzeley stb. fotelek állandóan raktáron. 1945

FŐUTON levő régi szabóüzlethez 10 millióval szakképzett társat keresek. Ajánlatokat „Aranybánva” jellegre Tiszántúli szerkesztőségbe. 3825

ELCSERÉLNÉM 4 szobás, kis modern Péterfiai egyedül álló lakásomat nagy 4 szobás belvárosi modern lakással. Értkezhetni dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek irodáiban d. u. 4-6-ig. 3805

CSINOSAN butorozott szoba 15-re, esetleg azonnal is kiadó. Szannanos-utca 19. 3806

ZONGORAÓRÁKAT utánvos árban adok. Aitó-utca 2. 3807

BOROSHORDÓ jókarban levő 10.000 literre való kiadó. Hunyadi-utca 8. 3809

KIADÓ istálló, kocsiszin és szénapad. Miklós-utca 41. 3734

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY. Irnok. Balmazújváros község igazgatói hivatalánál 4 középiskolát végzett, a igazgatói irodai teendőkhöz jártassággal és gyakorlatlással bíró fiatal, józan életű egyén azonnal alkalmazást nyer. Az állással az állami rendszerű kezelő személyzetet megillető fizetés és lakbér jár. Az állás rendszeresítve van és bevétel esetén megválasztása biztosítva. Csakis szép írásu és gépírásban teljes jártassággal bíró egyének ajánlata vételnél figyelembe. Személyes bemutatkozás kívánatos. Ambrus Ferenc, igazgató. 3754

FŐUTCÁN irodahelviségre alkalmas szoba szeptember tizenötötől kiadó. Cim Független kiadóban. 3862

ZONGORA órák kezdőknek és haladóknak utánvoson. Gyakorolási úgvanott lehet. József kir. herceg-utca 17., keresztépület. 3798

50-150 HOLDAS fekete földes tanvás bérletet keresek hosszabb időre a város és a kövesut közepén. Öszi átvételre. Homokkert-utca 3. Vendéglő. 3641

Dr. B. UHÁZY Sándor orvos szabadságról visszaérkezett és rendelkezésére áll. Megkezdte Véghegyi Mihály-utca 49. Telefon 14-78. 3681

CSINOSAN butorozott utcai szoba kiadó. Hortobágy-u. 13. Első nrő. 3695

FŐTÉREN 2 szoba, fürdőszoba, konyhaberendezéssel, gazdálkodó kis családnak kiadó. Cim az Egyetértés kiadóiban. 3696

EGY SZOBA, konyhás lakásomat elcserelelném ráfizetéssel szép kétszobás lakással, csak beérteletlen. Házulaidonos beleegyezésére szükség. Vajassy. Apafi-u. 67. 3697

ELCSERÉLNÉM egy szoba, konyha, speizből álló utcai lakásomat. Bőszörményi-ut 20. 3698

13 HOLD homokföld kiadó vasárnap délelőtt 8-10-ig Nyomtató-u. 9. Vincellért maiorosnak felveszek. 3702

MODERN egy szoba, konyhás lakásomat Csapóvágyi részen elcserelelném 2 szoba, konyhával, ráfizetéssel. Cim Csapó-utca 101. Rőtös üzlet. 3731

BUTOROZOTT szoba kiadó, esetleg konyha használatl is. Csapó-utca 56. 3732

HÁROMÉVES harminckét holdas homoki bérletem átadom. Homokkert Buidosó-utca 52. 3811

VILÁGOS pince szoba konyhát elcserelelek Kut-utca 1. szám. Keresztépület. 3768

NÉGY hat lóerős lokomobillát bármilyen célra bérbe adom. Értkezés Csapókert. Kínizsi-utca 30. 3769

POLGÁRI iskolásokat előkészít magánúton tanít, kezdőknek kezdőórát ad nyug. tanító. Csillag-u. 56. 3775

ÉRTESITEM b. vevőmet, hogy kalapszalonomat a Passagében levő kalanszalomba helyeztem át, ahol legszebb modellek kaphatók és alkutások utánvoson végeztetnek. Fodó Lili. 3758

EGY jó meneteli üzlet 4 szobával és egy konyhával, egy sertésállal egész udvarral. Debreczen legforgalmasabb helyén lelépéssel átad. Cim a kiadóhivatalban. 3753